

BUDAPESTI NAPLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kerepesi-ut 25.
Fiókkiadóhivatal: Múzeum-körút 18.

Főszerkesztő: **VÉSZI JÓZSEF**
Kiadja: **A SZERKESZTŐSÉG**

Felelős szerkesztő: **BRAUN SÁNDOR**
TÁRA

Egész évre 14 kor., 1/2 évre 7 kor., 1/4 évre 3 kor.
50 fillér, egy hónapra 1 kor. 20 fillér.
Egyes szám Budapesten és a vidéken 4 fillér.

A jó pásztor.

Budapest, július 10.

(r. a.) Bubicz Zsigmond, Kassa érdemeiben megöszült püspöke visszatért bérnáló-körútjából s pásztorlevelet intézett papjaihoz és egyházmegyéje híveihez. Nincs magyar ember, aki meghatottság nélkül tudná elolvasni ezeket a hazafiúi fájdalomtól és hazafiúi szeretettől lángoló sorokat, melyek mindegyike sugárzó böltyükkel hirdeti Zsigmond püspökről, hogy ime ilyennek kell lennie a jó pásztornek, ki hűséggel örködik az ő nyája felett. Mert az a fájdalom, mely Kassa ősz püspökének lelkében sajog, végignyíllalikk mindnyájunk szívében; az az aggodalom, mely őt megszólalásra készíti, ott borong minden igaz magyar ember homlokán, bármilyen rituale szerint imádják is a minden teremtetett lények istenét. Papjaihoz, híveihez intézi Kassa püspöke az ő gyönyörű irását, de szavai egyházmegyéjén túl is millió és millió szívben keltenek visszhangot és intelmei remélhetőleg nemcsak tisztelendő testvérei lelkiismeretét fogják felrázni.

Országos veszedelemre mutat rá a kassai püspök. Nem a köréje se-reglett hívekkel foglalkozik pásztorlevelében, hanem azokkal, kikre nem adhatta már áldását, mert a hamburgi hajók elvitték őket az édes magyar haza földjéről, hogy

messzi, idegen ország talaját termékenyítsék meg munkájukkal és idegen vagyont gazdagítsanak szorgalmukkal. A nemzetiségeklakta határvidékek megdöbentő arányú kivándorlásai készítették Kassa püspökét a felszólalásra, az üresedő falvak, a munkáskezek gyérülése töltötte el lelkét fájdalommal. Magával ragadó ékesszólással érteti meg papjaival a kivándorlásnak a magyarság szempontjából való veszedelmét, a bölcseség meggyőző erejével fejti ki, hogy a kivándorló tót nemcsak arra az időre veszett el ennek a nagy küzdelmet folytató nemzetnek, míg ott künn Amerikában tartózkodik, hanem elveszett örökre. Mert amíg mint tótul beszélt, de magyarul érző hazafi lép a kivándorlót szállító hajóról a szárazföldre, addig, mikorra visszajön, nemcsak a pénze idegen, hanem a szíve, a lelke is. Magyar érzéseit teljesen kiirtotta az amerikai pánszláv izgatók mérge és aki mint csendes tótajku magyar indult el kiesinyke falujából, az mint veresszájú pánszláv apostol tér vissza testvérei közé, hogy az ő lelküket is megmételje, hogy az ő szívüket is elfordítsa az édes magyar hazától. Minden kivándorló kettős csapás tehát a magyar nemzeti államra. Mert nemcsak egyik fiát veszti el benne, hanem egyuttal ellenségeinek számát is szaporítja vele. Még pedig olyan ellenséggel, ki a maga utódaiban, atyafi-

ságában és környezetében száz és száz ujat nevel. Mivelhogy odakünn megtanulta a lázításnak, az izgatásnak, a térítésnek és rábeszélésnek minden titkát és fortélyát.

Mi pedig tétlenül nézzük az ellenünk forduló áradat növekedését és közönynyel hallgatjuk mind fenyegetőbbé váló morajlását. A gátakat, melyeket ügyefogyott kézzel emelni próbáltunk, zugva söpri el, mint valami gyermeki játékokat. Kassa püspöke megdöbbenve látta bérnáló-útján értéktelenségüket. Elfacsarodott szívével figyelte meg, hogy mint válnak egyes falvak lakatlanokká és hogy az újra nepesedni kezdőkből mint esznak ki a magyargyűlölet pusztító lángjai. És hazaszeretete megerősítette gyöngülő hangját, hogy mennydörgésként meghallják mindenütt ebben az országban. Hogy meghallják és cselekedjenek. Mert Kassa ősz püspöke nem elégszik meg a szomorú tények konstatálásával, a mind nagyobb arányokat öltő veszedelem sötét színeivel való rajzolásával, hanem erőteljesen duzzadó szavakkal figyelmeztet arra, hogy elérkezett a tettek ideje. Tisztelendő Testvéreim, — fejezi be Bubicz Zsigmond pásztorlevelét — fogjunk kezét valamennyien, akiket áthat a magyar nemzet életfenntartó küldetésének ígéje, és hassunk egyesített akarat-tal, közös erővel oda, hogy amennyire tehetjük: csökkentjük a kivándorlók

TÁRCA

A helyettes.

— A Budapesti Napló tárcája. —

Írta: **Henry du Plessac.**

Mikor Arnold Lavriot az esti órákban be-tért a „Naphoz“ kávéháza, hogy két barátjával a rendes kártyapártiját megjátssza, csudálatosan elfogódott és szórakozott volt. Az is lett ennek a következménye, hogy rosszul játszott és még a jó kártyákat sem tudta kihasználni, úgy hogy Merka barátját végre is magával rántotta a veszteségbe. Kapott is érte szemrehányásokat s néhány olyan, nem éppen parlamentáris kifejezés is repült a fejéhez, mint például „teve“. Pedig hát olykor-olykor még a legnagyobb lángelme is követhet el játék közben hibát; hát még Lavriot, aki nem volt lángelme, hanem csak egy de-rék jó ember és mint hivatalnok turta magát át az életen. A puskaport természetesen nem találta fel, hanem hát ezt a sorsot nagyon sok más emberrel kellett megosztania, mivelhogy ezt az emberekre annyira káros anyagot csak egyetlen ember találhatta ki... akinek a neve egyébként nem is ismeretes egészen pontosan.

Mindenesetre olyan tulajdonsága volt azonban Lavriotnak, amely Merkában teljességgel nem volt meg: szelid volt és türelmes. Merkát ellenben a hevesége miatt inkább csak türték mindenütt, mint kedvelték s mivel mindenki kerülte, hogy viszálykodásba keveredjék vele,

ennek következtében lassanként afféle kiskirálylá káromkodta fel magát a szülővárosában.

A rossz játék arra is ösztökélte Merkát, hogy izgalmának a lecsillapítására megindítsa a tüzelést Lavriot ellen, aki különben is örökké a céltáblája volt.

— Hisz maga egyre rosszabbul játszik — kiáltott rá — ma azonban egyenesen önmagát mulja felül! Hiszen azt a kis csöpp eszt is ott-hagyta valahol. Nem tűzne ki valami jutalmat a becsületes megtalálónak?

— Igen, igen — mondta Lavriot szeliden — be kell vallanom, hogy nagyon rosszul játszottam, de hát éppen másutt járt az eszem.

— Menydörgösadtát! Hát hol jár az esze? Csak nem akarja egymaga megoldani a venezuelai kérdést? Igazán nem is lepne meg a dolog!

— Azt éppen nem... de... de... a házasság jár az eszemben...

— Micsoda? Hogyan? ... Házasság? ... Mi lesz akkor a mi skatpártinkkal? ... Különben is nem lehet... a dologból semmi sem lehet... Nézzen csak a tükörbe... Nagyon szépet láthat... na! Az a boldogtalan nő... ha csakugyan van olyan nő, aki igent mond önnek!

— Ó, van is már valaki, aki hajlandó erre...

— És maga csak most mondja ezt meg nekünk? ... Ezért igazán felelősségre kellene önt vonnom a magam és a többiek nevében...

— Csakhogy — elegyedett bele most a dologba harmadik társuk, Champin — azt hiszem,

hogy Lavriotnak ehhez sem az ön beleegyezésére, sem egyikünkére sincs szükség.

— Hm! — zsörtölődött Merka s ferde pil-lantást vetett az új ellenfél felé — az lehet... De ugyan ki lesz az a boldogtalan, aki Lavriot-nak csap fel?

— Ó! Anyira még nem vagyunk.

— Hiszen akkor még jóra fordulhat minden!

— Reményem is...

— Ugy értem, hogy, akkor nem lesz meg ez a házasság.

— De ezt már nem akarom!

— Meg kell lennie!

— Mit tud maga ahhoz, Merka? — avatkozott bele megint Champin. — Ugyan hagyja békében Lavriot-t.

— Nem akar talán rendreutasítani? —

— üvöltött Merka. — Jegyezze meg kérem, Cham-pin ur, hogy senkitől sem fogodom el a leckét.

— Vegye ugy, a dolgot, ahogy éppen akarja!

— Hogy érti ezt?

— Csak ugy!

— Na jó, jó — mondta erre Merka, aki valahányszor komoly ellentállásra talált, óvatosan visszavonult. — Nem mondana-e nekünk valami bővebbet a dologról, Lavriot, vagy, mindez titok talán?

— Ó, éppenséggel nem — felelte Lavriot. — Először még nem is ismerem az illető hölgyet...

— És mégis csak úgy hevenyében meg akar házasodni?

— Ó nem, előbb látnom kell azt a hölgyet...

számát. Pap és tanító, jegyző és *mindenki* más vegye ki részét egyaránt ebből a hazánk jövőjét biztosító misszióból . . .

Vegye ki részét mindenki! Milyen böcs, milyen megszívlelésre méltó szavak. Mögülök sötéten hangzik ki a jól megérdemelt szemrehányás, hogy nálunk azért olyan ritkák az egész sikerek, mert mindent az államra vagy egyesekre bízunk, mert az erőket egymástól elszigetelve működtetjük, mert akcióinkna knem a közös akarat, a közös energia a motora. Ahol közös az érdek, legyen közös a munka! Amikor az egész magyarság, a magyar nemzeti állam ügyéről van szó, ott omoljon le minden válaszfal, ott hidaltassék át minden, ember és ember között tátonóg mélység. Ott fogjon kezét mindenki, aki magyar, álljon a küzdőtérre mindenki, kinek ajkán nemesak frázisképpen hangzik a hazaszeretet . . . Vegye ki részét a munkából mindenki, ugy, amint azt Zsigmond püspök hirdeti, aki nemesak papjaihoz, nemesak tanítóihoz intézi lángoló szavait, hanem mindenkihez, amint az a jó pásztorhoz illik. A jó magyar pásztorhoz, ki az egyesülést és nem a különválast tanítja, a jó pásztorhoz, ki nem a bűtöt, hanem a szellemet prédikálja. Ki templomai szük padjai között nem a híveket, hanem a magyarokat keresi elsősorban és kinek szívét az tölti el legnagyobb fájdalommal, hogy éppen az utóbbiak, éppen a jó magyarok gyérülnek . . .

Vajha sok-sok olyan pásztorlevél szállana szét ebben az országban, mint Kassa tudós és érdemes püspökéé, és vajha a bennük elhintett magvak termékeny talajra találnának a szivekben és lelkekben! Akkor aztán még a kivándorlásnál sokkal nagyobb veszedelmekkel is könnyen megküzdhetnénk, akkor az a szép és

fenséges álom, melyet a nagy, az erős, a minden ízében nemzeti és egységes magyar államról szó minden igaz hazafi a lelkében, csakhamar reális, szemmel látható valósággá válna.

BELFÖLD

Szabadelvű pártalakulás. Zólyomból táviratozzák: Ma délután alakult meg az itteni szabadelvűpárt. Megválasztották: elnöknek *Steck Lajos*, társelnöknek *Till Hugó* és *Hurtay György*, jegyzőnek *Spilka Ferenc* és dr. *Wiener József*. A pártgyűlés gróf *Tisza István* miniszterelnököt és báró *Podmaniczky Frigyes*t táviratilag üdvözölte.

Függetlenségik az újpárt ellen. A II. kerületi függetlenségi párt tegnapi este tisztújító gyűlést tartott *Varga István* elnöklete alatt. A tisztújítás megejtése után a Bánffy-pártra vonatkozólag a következő határozatot hozták:

A II. kerületi függetlenségi párt örömmel fogadja azt, hogy a kerületben a régi kormánypárt híveiből új ellenzéki párt szervezkedik s reméli, hogy az új párttal közre fog működhetni a kormánypárt megbuktatására, saját párthíveit azonban óva inti az új-pártba lépéstől, mert a függetlenségi 48-as eszméket elhagynunk nem szabad, kivált most, amikor már közel négy évtized tapasztalatai mutatják, hogy a 67-diki közös-ügyes alapon a közös intézményekkel a magyar nemzeti államot felépíteni, a nép jólétét és a népszabadságot megteremteni lehetetlen, s hazánk és nemzetünk boldogulására nem személyekben, hanem intézményekben kell keresnünk a biztosítékot.

KÜLFÖLD

Az orosz-japán háború.

Japán győzelem.

London, július 10.

A japán követség következő hivatalos táviratot kapta *Tokióból* mai kelettel: *Oku* tábornok jelenti: A második hadsereg 6-án kezdte meg *Kaiping* bevételét. Miután az oroszokat elfoglalt állásaikból egyre tovább

és tovább kiszorítottuk, végül 9-ikén elfoglaltuk *Kaipingot* és a közelben fekvő magaslatokat.

A német császár üdvözlete.

Pétervár, július 10.

A német császár a *wyborgi* ezred parancsnokához táviratot intézett, amelyben üdvözli ezredét ahhoz a lehetőséghez, hogy az ellenséggel szembeállhatott. Büszke reá, hogy az ő *wyborgi* ezrede abban a kitüntetésben részesült, hogy a császárt és a hazáért, valamint az orosz hadsereg hírnevéért harcbeállhat. A távirat így végződik: *Legőszintébb kívánságaim kísérik az ezredet. Isten áldása legyen zászláikkal.*

Szaharov jelentése.

Pétervár, július 10.

Szaharov tábornok a következő táviratot intézte a vezérkarhoz 9-iki kelettel: Csapataink július 8-ikán *Kaicsuban* maradtak és a Kantakhe folyó jobb partján állították fel előőrseiket. Az ellenség elfoglalta a folyó balpartján lévő magaslatokat és azokon állást foglalt. Útegeink a vasuti hidon megkezdtek a tüzelést egy ellenséges őrzőjárat ellen, amely a Kantakhe völgyben megjelent. Dél felé fegyvertűz fejlődött ki egy ellenséges különítmény és a mi századunk között, amely észrevette, hogy az ellenség a vasúttól nyugati irányban visszavonul. Hat katonánk megsebesült. Július 8-ikán este négy hadosztályból álló ellenséges csapatot volt látható a tenger partjának hosszában a janhuankoui francia katolikus misszióig *Kaicsuban* szemben. 9-én reggel az ellenség megtámadta csapataink háttérét, amely este hat óra felé négy kilométerre *Kaicsutól* északra vonult vissza. Délelőtt 10 órakor háttérünk az ellenség heves ostroma elől *Makhuncsuizába* és *Jalvincába*, a *Suanlunzai* szorosától öt kilométerre északra vonult vissza. A háttér az ellenség heves tüzeben délután 2 óráig maradt ebben az állásban. Ebben az időben lassan és teljes rendben a csapatparancsnok parancsára *Csonziandzianza* mellé a harmadik állásba vonult vissza, míg különítményünk *derékhada* *Daacsuluban* összpontosult. A *makhuncsui* állásban megszakítás nélkül két órán át tartott az ellenség bombázása. De útegünk erre való tekintet nélkül harcolt a *Suanlunzai*-szoros hosszában és majdnem veszteség nélkül visszavonult jobb szárnyunkra.

egy rokonom beszélt nekem egy idősebb, de azért még igen szemrevaló hölgyről, aki özvegy és nagyon gazdag . . .

— Ugy, gazdag? — mondta *Merka* és figyelmessé lett. — És maga tetszik annak a hölgynek?

— Hisz mondtam már, hogy nem ismerjük még egymást. Csak beszéltek neki rólam és elvben hajlandó. Majd elmegyek *Párisba* és félkeresem . . . Holnapra várja a látogatásomat.

— Hol lakik? — kérdezte *Merka* némi töprengés után.

— Honoré-tér 394. . . a neve *Buriton* . . . csak egyszerűen úgy kell bejelentenem magamat, hogy „a *nervillei ur*“ . . .

— Hát sok szerencsét kívánok kedves *Lavriot* — szólalt meg most *Champin*. — Ön nagyon derék ember és minden jól megérdemelt!

A jelenvoltak mind hozzáfáruktak a jókívánásokhoz, csak *Merka* nem szólt semmit . . . Egészen elcsöndesedett és csakhamar el is távozott a kávéházából . . .

— Nagyságos asszony, egy ur van itt, aki azt mondta, hogy csak annyit jelentek a nagyságos asszonynak, hogy ő az „a *nervillei ur*“.

Buriton asszony felsikoltott a meglepetéstől és az örömtől, de ennek a sikoltásnak éppenséggel nem volt valami kellemes csengése, inkább is hasonlított egy kúrasszéros őrmester vezénylő-szavához. És *Buriton* asszony külseje egészbenéve is teljesen jógossá tette a katonai hasonlatot. Nagyság és terjedelem tekintetében alaposan megütötte a mértéket, sőt egy nyalka kis bajusszal is ren-

delkezett, mindössze az uniformis hiányzott róla.

— Istenhozza, uram, — szólalt meg mély basszus-hangon az érdemes hölgy — már vártam a látogatását.

És karosszékkel kínálta meg a vendéget, még pedig olyan mozdulattal, amely az ökölapást szokta megelőzni.

— A mennyiköbe is, — gondolta magában a látogató — hiszen ez valóságos asszony-Góliáth! És azt a szegény *Lavriot*-t úgy szét fogja lapítani, mint a szunyogot! Csak meg akartam tréfálni azt a fiút és ime, most az életét mentem meg azzal, hogy meghusítottam a házasságot!

Igy elmélkedett magában *Merka*, mert hiszen ő volt az a „*nervillei ur*“, amint azt az éleselméjű olvasó már ki is találta. *Lavriot* rovására eszelte ki ezt a tréfát s mivel tudta, hogy *Lavriot* nem igen szeret korán kelni, maga ült fel az első vonatra és az olyan gyanútlanul elárult jelszóval az özvegyhez besiklott. Majd adja a kellemes, ömlengő udvarlót s mikor *Lavriot* megjön, mint szélhámós tolokodónak kiteszik a szűrét. Ilyen módon a házasságból semmi sem lesz . . . és a skatpartíró is elmúlik a veszedelem.

— Tudom, miért jött uram, — kezdte *Buriton* asszony szentori hangon — s meg kell önnek vallanom, hogy nem szeretem sokáig kerülgetni a kását. Üzlet az üzlet s a házasság sem egyéb tulajdonképpen üzletnél! Mivel tehát a házasságunkról van szó . . .

Merka csak nagy nehezen tudta elnyomni azt a kis borzongást, amely kerülgette. Az özvegy egy

pillanat mulva, miközben vizsgálódva nézegette, így folytatta:

— Csinosnak éppen nem mondható ön . . . de hát vannak még csunyább emberek is.

Merka olyan arcot vágott, amely semmiképpen se szépitte.

— A külső különben nem fontos — tette hozzá *Buriton* asszony. — Álljon csak fel egy kicsit, kérem.

Olyan hangon mondotta ezt, hogy *Merka* nem tehetett egyebet, mint hogy felállott.

— Elég kicsi és gyöngéske! — jegyezte meg *Buriton* asszony. — Első férjem erősebb volt, mint én. Az üzlethez kellett is. Ha hajbakaptunk, mindig én huztam a rövidebbet . . . Tudja talán, hogy mézszárszékünk volt . . .

— Ezt bizony nem tudtam — dadogta *Merka*. — Az ám, tizenöt évig! És most, ime, csinós kis vagyonkám van, ugy kétszázötvenezer frank . . . hogy tetszik ez önnek? . . . Hiszen tudom, hogy önnek semmije sincsen . . . de hát az nem baj . . . *Nervilleben* vagy valami más fészekben egészen jól meg lehet élni belőle. Csakis a vidéken akarok élni . . . mezőket, réteket kell látnom!

— És barmokat! — szaladt ki *Merka* száján.

— Hahaha, hohoho! — kacagott *Buriton* asszony, hogy rengett bele a szoba és az óraláné a cifraságokkal csak úgy táncolt a mellén. — Azért mondta ezt, mert mézszárszékem volt . . . Ez nagyon jó . . . az ilyesmi tetszik nekem . . . Nagyon szeretek nevetni . . . látja, ilyen vagyok én. Egész nyiltan mondom: egészen kedvemre való

Egy lovasított üteg tüzelt a japán ütegre, amely Janhoicsiban a vasut közelében foglalt állást. Az ellenséges lovasság egyidejűleg előrenyomult Inkau ellen a partmentén. A veszteségek még ismeretlenek, de a csapatparancsnok közlése szerint nem haladják meg a százötven halottat és sebesültet. Elvesztett gróf Nyrodtt vezérkari kapitány, aki utolsóinak hagyta el az állást, miután kötelességét fényesen teljesítette. Julius 7-ikén Tulinza és Allotin között a Szedzikhoi völgyben Szuyantól 40 kilométernyire északra egy ellenséges fél lovasszázadot törbeccsantunk, úgy hogy 300 lépésre engedték őket közeledni. A japánok egy tisztet és 11 lovaszt vesztettek. Egyet elfogtak. A japánok 7-én jelentéktelen csapatot kezdtek meg az előnyomulást a Taidzikho folyó völgyében Szidosszuru irányában és két századdal és egy lovasszázaddal elfoglalták Csiansant.

HIREK

Budapest, július 10.

BUDAPESTI NAPLÓ. Junius 30-ikán új előfizetés nyílt a Budapesti Naplóra. Kérjük azokat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése ezen a napon lejárt, méltóztatassanak a megújításról idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytalanul küldhessük tovább.

Erzsébet királyné emléke. Passauból jelentik: Ma délben leplezték le itt nagy ünnepesség keretében azt az emléktáblát, amelyet Erzsébet királyné emlékeztetének szenteltek. Ezernyolcszázötvennégyben ugyanis a passai főtéren bucsuzott el Erzsébet királyné Bajorországtól, amidőn mint menyasszony Bécsbe utazott. A leplezést ünnepi isztentisztelet követte, amelyet Houle püspök végzett. A bajor és az osztrák-magyar uralkodóház képviselői koszorúkat helyeztek el az emléktáblára.

Püspöki felmentés. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király Bogdanovic Lucian budai görög-keleti szerb püspököt mint az üresedésben volt temesvári szerb püspökség adminisztrátorát az utóbbi állása alól, legfelsőbb megelőlegésének kifejezése mellett, felmentette.

A hőség. A kánikula hirtelen, nagy garral ránk köszöntött; olvadó aszfalt, a kávéházak fonyadó leánderéi, az ijesztően magasra szökött Celsius, az utcák egzotikus feszelen-

séggel iltözködő gavallérai adják meg a rekkenő hőség külső jellegét. A kávéházakban a fagyalt és hűsítő italok erős versenyre keltek a különben népszerű pikoló feketével. Kétségtelen, kellemesebb most az élet Zell am See-ben vagy valamelyik észak-skandináviai fűrdőhelyen, mint a fővárosban, bár megvizsgáthat bennünket az, hogy más metropolisokat sem kímél a nyár. Párisból menekül minden épkéztláb ember, akinek csak módjában van. A hőség napról-napra szedi áldozatait. Egy Lefort nevű munkás tegnap délben az utcán esett össze a hőség miatt. Bayssiere Vilmos az erkélyére menekült, mert a szobában már elviselhetetlen volt a hőség. Napszúrás érte és holtan zuhant alá öt emelet magasságból a Strassburgi-boulevardra. Ma délután különben nálunk gyöngye kis szellő fujdogált, ami némileg lehűtötte a levegőt.

A német újságírók Budapesten. A gráci újságíró-kongresszus Budapesten időző tagjainak tiszteletére ma délelőtt tizenegy óraker ünnepi díszülés volt az új városháza dísztermében. Az ülésen közéletünk számos kitünősége jelent meg, köztük Molnár Viktor kultuszminiszteri államtitkár, Bercezik Árpád miniszteri tanácsos, Singer Vilmos az internacionális sajtósövetség elnöke és nagyszámú, díszes hölgyközönség.

Rákosi Jenő, az ülés elnöke szívélyes szavakkal üdvözölte a vendégeket, mire Schott Richard (Berlin) német hírlapíró felelt, köszönetet mondván a fővárosnak, a szíves fogadtatásért. Délután két óraker a városi Igéti Gerbeaud-pavillonban az Idegenforgalmi vállalat látta vendégül a német hírlapíródalom képviselőit. A fényes lakomán jelen volt gróf Tisza István miniszterelnök és Sándor János belügyi államtitkár is. Az első felkőszöntőt Rákosi Jenő mondotta a királyné. Azután a miniszterelnök és a kormány, végül a vendégek egészségére üritette poharát.

A zajos éljenzéssel fogadott beszéd után feszült figyelem között emelkedett szólásra gróf Tisza István miniszterelnök. Szívesen engedtem — ugynond — az önk barátságos meghívásának, mert végre is mi politikusok és hírlapírók mégis többé-kevésbé szövetségesek vagyunk abban a háboruban, amelyet a szegény emberiség ellen viselünk. (Derűtség, tetszés.) Teljes megadással elismerem ugyanis, hogy a politika erőfeszítései emberiban hozzájárultak ahhoz, hogy a szegény emberiség életét keservebb tegye; de azt az igazságot mégis csak hozzá kell tennem, hogy a politika e közhasznú tevékenységének hatását nagyban emelte a sajtó szíves közreműködése. (Élénk derűtség.)

Időközben Lavirof természetesen jelentkezett az övezgynél a Honoré-tér 394-ik száma alatt, a hölgyét természetesen nem találta otthon és ugyancsak családottan tért vissza Nervillebe.

Vagy két év mult el azóta. Merka olykor megjelenik a kávéházban. Félénk, nyomott a lelkülete s ha már rendel magának valamit, legföljebb csak „egy pohár világot” kér.

Merka ismerősei mind ebből sok következtetést vonnak le; sejtik, hogy a fiatal Merkáné, Buriton mérsáros övezge, nagyon szigoruan kormányoz és Merkának be kell adnia a derekát. . . Sejtik továbbá, hogy az annyira esábitó kétszázötvenezer frankból ugyancsak keveset lát Merka.

— Mert — vélik az okos nervillei polgárok — csak nem rendelne különben mindig „egy pohár világot”-at

És mivel az emberek bizony kárörendők, hát örülnek is egy kicsit Merka balsorsán, aki annak idején mindnyájukkal úgy zsarnokoskodott . . .

Csak Lavirof sajnálja őszintén Merkát, aki pedig annyit utazott rá, s ebbe a sajnálkozásba természetesen jó adag hála is vegyül.

— Ha meggondolom — vallotta meg nemrégiben Champin barátjának — hogy az a szegény Merka akarta ellenében milyen szolgálatot tett nekem . . . Mert ugyan mi lett volna belőlem, ha én jelentem volna meg elsőnek az övezgynél . . . Ó, jószágos istenkém!

Most már csa piquet-t játszanak kettésben, mivel a skat-párthoz nincs már harmadik.

Mi tehát e tekintetben szövetségesek vagyunk. És mégis bizonyos tekintetben antagonisták is vagyunk. Hiszen bizonyos különbség van feladataink között. Mi, szegény politikusok, mi vagyunk az az anyag, amelyben, amelyből és amelynek költségére a sajtó vígan tovább dolgozik. (Derűtség.) Hiszen az embert mindig az az érzés fogja el, mintha Kodak-gépek szárai vonulnának fel vele szembe, amelyeken át az embernek minden szavát, minden cselekedetét, minden taglejtését, talán nem éppen mindig egészen jóindulatu szemmel nézik. Beszède későbbi folyamán tovább tárgyalja a politika és a sajtó egymáshoz való viszonyát és végül így fejezi be szavait: Azt a jóindulatot, azt a barátságot, amit idejövetelekkel tanusítottak irántunk, tartsák meg nekünk, kérem, továbbra is.

A miniszterelnök zajos éljenzéssel fogadott szavaira Schott Richard, mint a Berliner Presse képviselője felelt, hangsúlyozva azt, hogy a német sajtó szívesen nyújtja kezét a magyar sajtónak, amelyet mindig nagybarbecsült. Ezután Singer Vilmos köszöntötte fel Rákosi Jenőt, aki viszont Desseuffy Arisztidre üritette poharát. Beszéltek még Desseuffy Arisztid, Kötter Lajos és Bercezik Árpád. A társaság csak a késő délutáni órákban oszlott szét, hogy este ismét összejöjjen Ós-Budavárban, ahonnan csak kora reggel távoztak el hangos jókedvvel a német vendégek.

Románok és magyarok. A mult év novemberében a nagyenyedi magyar és román legények között nagy verekedés volt, amelyben egy Bartha Márton nevű magyar legényt megölték a románok. A gyulafehérvári esküdt-szék verdiktje alapján tizenkilenc napi tárgyalás után a törvényszék most hozott ítéletet ebben az ügyben. A főcinkosokat: Serbán és Neresztesen nevű román legényeket hétévi fegyházra ítélte az esküdtbíró. Sztojka Tódort, aki pisztolyal lőtt a magyar legényekre, huszonnyolc havi fegyházra, Margineán Tódort, a verekedés kezdeményezőjét tíz havi börtönre, Nyegru Györgyöt egy évi és Hederván Demetert tizennyolc havi börtönre ítélte a törvényszék.

Halálkozás. Almásy György rendőrkapitány temetése ma délután volt a farkasréti temető halottasházából. A beszentelést Tólos Gyula krisztinavárosi plébános végezte, mely után megindult a menet a sírhoz. A halottaskocsi előtt egy szakasz diszruhás rendőr lépdelt Beniczky Tamás felügyelő vezetésével. A halottat újabb beszentelés után átadták az anyaföldnek.

A raktári szabók gyűlése. Ma délután a Zöld vadász vendéglőben a szabómunkások nagygyűlést tartottak, hogy állást foglaljanak a sztrájkoló raktári szabók ügyében. A gyűlésen kimondták, hogy a sztrájkolókat minden erejükkel támogatni fogják, és elhatározták, hogy mindaddig, amíg az üzletlajdonosok a követeléseket el nem fogadják, a kisiparosok és a munkások nem készítenek raktári munkát. Ferenczy Gyula, Kohn Miksa, Gáspár Izsó és mög többen ismertették a gyűléssel a sztrájk állását, azután rendben szétoszlottak.

Az alkohol ellen. Berzevicky Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter megbízta az Országos Magyar Alkoholellenes Egyesületet, hogy az állami tanító- és tanítónéközpont-intézetekben július 11—30-ig tartandó továbbképző-tanfolyamon az alkoholról előadást tartson. A kolozsvári állami tanítónéközpontban július 11-én dr. Büchler Lipót fog előadást tartani.

Pékek sztrájkja. A római péksegédek ma reggel sztrájkba léptek. A lakosság a hirt nagy ijedelemmel fogadta, mert kenyérségtől féltek. — Mint Rómából táviratozzák, a hatóság még a délelőtt folyamán sürgősen intézkedett, hogy a várható veszedelmeknek elejét vegye. A műhelyekbe katonák mentek ki és most azok végzik a péksegédek munkáját.

Letartóztatott család. A rendőrség letartóztatta Borsos Mihály 26 éves kereskedősegédét család miatt. Borsos Mihály több képviselőhöz levelet írogatott — a képviselő válaszló névében. Többek között az úpesti gróf Károlyi kórház igazgató orvosa nevében írt egy apokrif levelet több képviselőhöz, hogy a kórházban súlyos beteg van a kerületük-ből, akik egy kis pénzsegélyt óhajtanának és arra rá vannak szorulva. Majd egyik képviselő fia nevét használta föl és pillanatszerű zavarokat emlegetve, hazautazásra kisebb-nagyobb összegeket pumpolt ki. Tegnap is ilyen tartalmu levelet vitt egy hordár a képviselőházba. A címzett azonban gyanusnak

ön! A pénzzel talán magasabbra is juthattam volna, de se baj. Ha önnek is tetszik a dolog, akkor megegyeztünk. Topp, kezét rá! És huncut, aki visszavonja.

Merka néhány pillanat óta egészen különös lelkiállapotba jutott. Ez az asszony-Goliath megbénította, leigázta. Ó, aki békés skat-játék közben mindig mint szigorú ur kommandírozott, egyetlen ellenkező szót sem tudott szólni.

Buriton asszony külseje is megváltozott a szemében azóta, hogy a kétszázötvenezer frankról hallott . . . Kolosszális alakját egyszerre egészen szemrevalónak és méltóságosnak látta s még a bajuszka is igen eredetinek és különösen tetszett neki.

Buriton asszony hirtelen így szólt: — Nem mennék egy kis sétára . . . akkor még bővebben elbeszélgethetünk egymással! . . . Természetesen kocsit fogadunk . . . én fizetem majd . . .

Merka érezte, hogy sorsa betelt. Bólintott a beleegyezés jeléül, félíg félénken, félíg várakozással, aztán így szólt:

— Hát jó, menjünk:

Majd Buriton asszony ajánlatára vendéglőbe tértek be, amelynek azelőtt a húst szállította. A vendéglőst is meghívta, bordeauxit ittak, majd pezsgőt. A csemegénél Buriton asszony Merkát Gusztávnak szólította és megengedte neki, hogy ő meg Adolfinének szólítsa.

A kávénál és likornél megállapították az esküvő napját: pontosan három héttel későbbre.

Buriton asszony akarta így a dolgot, mert nem szerette, ha a dolgok sokáig elhúzódnak.

találta a dolgot a rendőrség segítségét vette igénybe. Így azután a ravasz szélhámos a rendőrség kezé keze került.

— **Elhunyt emberbarát.** Temesvárról távfratözzák, hogy Sailer Antal, aki a polgári menház, a városi kórház és a vakok intézete javára 360.000 koronát ajándékozott, ma reggel nyolcvanegy éves korában meghalt. Az elhunyt, aki egyike volt Temesvár legérdemesebb polgárainak, a király nemrégiben arany érdemkereszttel tüntette ki.

— **A régi posta-utcai gyilkosság.** Mannswirth Lipót fűszerkereskedő felesége, akit tegnap este Füssics Milán újvidéki születésű kereskedő megsebesített, a Rókus-kórházban fekszik Farkas főorvos osztályán. Miután láz nem mutatkozik, valószínű, hogy Mannswirthné rövidesen felépül.

— **Erdőségés.** Bosszuálló kezek ma kora reggel felgyújtották az Esztergom város tulajdonát képező erdőség egy részét, amely csakhamar hatalmas lángokban állott. A környék tüzoltósága és a lakosság együttes, megerőltetett munkája után nagysokára sikerült a tüzet lokalizálni. Az égés még tart.

(x) **Kartellen kívül szuperfoszfátot és Thomas-salakat** legújantóbban ajánl Sátorigyar, Budapest, IX. kerület.

A budai testvérgyilkosság.

— A Budapesti Napló tudósítójától. —

Budapest, július 10.

A budai testvérgyilkosság kuszált, összebogozott szálainak kibogozása nagy feladatot ró a rendőrségre, amely ma sincs tulajdonképpen tisztában azzal, hogy testvérgyilkosság történt-e valóban, vagy pedig öngyilkosság. A legfontosabb tanu, az anya mindkét irányban egyenesen megtagadja a vallomást s így törvényadta jogánál fogva ugyszólván megakadályozza a vizsgálat eredményességét. A vallomástétel megtagadása azonban alapos tápot ad annak a gyanúnak, hogy csakugyan testvérgyilkosság történt a kis budai házban.

A vizsgálathoz sok adatot szolgáltatnak a tanuvallomások, amelyek mind a testvérgyilkosság mellett szólnak, míg a helyszíni szemle alatt talált körülmények az öngyilkosságot sem zárják ki. Batta Endre rendőrfogalmazó ma délelőtt ismét magához vezettette a letartóztatott Hilbert Rezsőt és egész délelőtt kihallgatta. A gyanúsított megmarad tagadása mellett. Szórol szóra ezt vallotta:

— *Igaz, hogy összeveszttem az öcsémrel, az is igaz, hogy dulakodtunk, de magam is megdöbentem, amikor Gusztó revolvért rántott és hirtelen föbelötte magát.*

A gyanúsított bátyja, Károly is azt vallja, hogy Hilbert Gusztó öngyilkosságot követett el.

Az esetet azonban már az anya viselkedése gyanússá teszi. Amikor a rendőrtisztviselő megkérte, hogy mondja el az esetet úgy, ahogyan történt, kijelentette:

— *Nem tudok semmit. Nem vallok semmit.*

Vallomásra nem is kényszeríthető. De az édesanya vallana magától is, ha olyan vallomást tudna tenni, amelylyel legalább a másik fiát meg tudná menteni.

A többi tanuk, a szomszédos ház lakói — amint azt már megirtuk — egytől-egyig azt vallják, hogy testvérgyilkosság történt. Ők halották, amikor Hilbert Rezső öccse csufolkodó szavaira így kiáltott fel:

— *Nem merek lóni? No hát nesze!*

És ez után a kiáltás után dördült el két lövés. A lövéses után hallották a megsebesült fiu nyöszörgő kiáltását:

— *Jaj anyám, meglőtt!*

Csudálatos egyértelműséggel minden tanu így vall.

A véres esemény színhelyén, a Kereszt-utca 9/a. számú házban a családtagokon kívül, akik azonban vallomásra nem kötelezhetőek,

van még egy tanu, Hartz Antónia cseléd. Ezt azonban a csendőrhadnagy éppen akkor küldte el hazulról, amikor a dráma történt. Amikor a cseléd visszaérkezett, megtörtént a véres eset.

A tanuk két lövést hallottak. A szerencsétlen fiu fejében azonban csak egy golyót találtak, amely a jobb halántékán furódott a fejébe.

A másik golyót a zongora alatt találták meg. Ha valaki magába ló, akkor nem tévesztheti el úgy a lövést, hogy az éppen az ellenkező irányba menjen. Az a valószínű, hogy a csendőrhadnagy felizgult állapotában először a levegőbe lőtt, azután célzott csak az öccsére. Mindezek a körülmények a testvérgyilkosság mellett vallanak.

A nyomozás most az öngyilkosság mellett szóló bizonyítékokat mérlegeli. Ezek között legfontosabb az a két levél, amelyet a halott zsebében találtak. Az egyik levélben, amely *Az anyámnak* van címezve, a következő sorok állanak:

— *Bocsássátok meg, amit tettem!*

A másik levél *Az apámnak* van címezve és a tartalma a következő:

— *Bocsássátok meg, amit tettem, nem tettem másképp!*

Ez a két levél teszi rendkívül bonyolulttá az eseményt. Azt mondják, hogy a levél Gusztó írása. Rezsőtől, a gyanúsított csendőrhadnagytól ennek dacára is íráspórátt vesznek, hogy vajjon nem ő csempészte-e a fiu zsebébe a leveleket. Vannak tanuk, akik azt bizonyítják, hogy Gusztó többször említette előtűk, hogy megunta az életet és öngyilkossá lesz, sőt állítólag tegnap délelőtt két töltényt is vásárolt. Ezek a tanuvallomások, valószínűvé teszik, hogy a fiu öngyilkossági szándékkal foglalkozott. A nyomozó rendőrség és vizsgálóbíró véleménye szerint azonban az öngyilkosságot megelőzte a bátyja merénylete.

Nagyon sok függ a boncolástól is, amely meg fogja állapítani, a lövés körülbelül milyen távolságból történt és milyen irányban hatolt a fiu fejébe. A lövet pörkölt seb, ami azt bizonyítja, hogy a lövés közelből történt. A boncolásnál azonban meg lehet állapítani azt is, hogy a lövés a maga kezéből, vagy idegen kézből történt-e. Ezért a rejtelmes bűnygyben esetleg döntő szerepet fog játszani a boncolás. A nyomozás azt is megállapította, hogy az egész Hilbert-család hadilábon állott egymással és ez a villongás a legelkeseredettebb volt Rezső és Gusztó között.

A nyomozás arra is kiterjed, hogy Gusztóban mi támasztotta az öngyilkosságot eszméjét. Hilbert Rezsőt, a testvérgyilkossággal gyanúsított csendőrhadnagyt ma délután kísérték át az ügyészség fogházába. A rendőrség azonban folytatja a nyomozást a rejtélyes ügyben.

SPORT

• **A síófoki versenyeik.** Ma volt a síófoki meeting befejező napja. A különvonat alig győzte a sok sportsmant, akik a nagy hőségben is végignézték a versenyeket. Az egyes futamokban sok ló nem indult, nagyobbára ugyanazok, mint az előző napon. A favoritok és outsidersok váltakozva nyertek. Szép sikert ért el báró Eitz, aki hatszor szállt nyeregbe és négyszer győzött, egyszer második, egyszer harmadik lett. A részletes eredmény a következő:

I. **Füvedői díj.** Díj 1500 korona. Távolság 2000 méter. Báró Waldbott K. *Quid nuncia* (Czárán Z.) első, Supp T. hd, Othelloja (Supp) második, Mr. Paul Flying Dragonja (Eltz) harmadik. Azután: Sempermind, Ezaz. Totalizátor: 10: 18. Helyrefogadások: I. 50: 70. II. 50: 130.

II. **Fonyódi gátverseny.** Díj 1200 korona. Távolság 2400 méter. Mr. Paul Mardoniusa (Eltz) első, br. Inkey Orneja (Kendeffy) második, Emmel S. Gurulja (Raus) harmadik. Azután: Partanna, Vulkenswaard. Totalizátor: 10: 81. Helyrefogadások: I. 50: 108. II. 50: 66.

III. **Fehérmegyei akadályverseny.** Díj 1200 korona. Távolság 4800 méter. Mr. Paul *Mirageje* (Eltz) első, Liptai B. Páfránya (Raus) második, Öreglaki ménes Dalos lánya (Kendeffy) harmadik. Totalizátor: 10: 16.

IV. **Badacsonyi gátverseny.** Díj 1500 korona. Távolság 2400 méter. Mr. Paul *Augustinja* (Eltz) első, Friedenlieb Fainéantja (Vay) második, Öreglaki ménes Neluscoja (Kendeffy) harmadik. Azután: Vyllar. Totalizátor: 10: 14. Helyrefogadások: I. 50: 88.

V. **Eladók versenyé.** Díj 1600 korona. Távolság 1200 méter. Schey P. *Oczy* (Eltz) első, Szeőke B. Felemás (Czárán) második, Friedenlieb L. Resistence (Vaj) harmadik, azután Robber. Totalizátor: 10: 19. Helyrefogadások: I. 50: 70. II. 50: 162.

VI. **Tihanyi handieup.** Díj 1200 korona. Távolság 2400 méter. Báró Morpurgo A. *Veranda* (Czárán) első, Antal M. főhadnagy Susárol (Eltz) második, báró Inkey J. La Guerre (Kendeffy) harmadik, azután Telramund. Totalizátor: 10: 50. Helyrefogadások: I. 50: 158. II. 50: 122.

• **A karlsbadi meeting.** A meeting mai, negyedik napján két nagyobb díjazású futás szerepelt a programmon. Az egerlandi díj 3000 koronájáért mindössze Trocadero és a két Springer-ló, Doute és Ganelon mérköztek. Trocadero már napok óta nem fogadtak el tétet a könyvesek és a startnál 4 volt reá az oddsa. A favorit azonban 400 méter lefutása után kitört, miáltal teljesen kiesett a versenyből. Így azután Doute könnyen győzött állóárs ellen. A másik jobb díjazású verseny a Hirschsprung akadályverseny volt, melyet a favorit Socius nyert meg a német Le Micoche ellenében. Egy másik német ló, a tőlünk exportált *Fruska* nyert egy hanoicapot Radius ellen, amely azonban 24 fonttal nagyobb súlyt vitt. A részletes eredmény a következő:

I. **Eladóverseny.** Díj 2000 korona. Távolság 1200 méter. Baltazzi A. *Fügedje* (Seideman) első, Mautner V. Angolája (Southey) második, báró Springer G. Dulcinea (Lewis) harmadik, Judith, Sweet Baby, Alkonyat, Partner. Totalizátor: 10: 26. Helyrefogadások: I. 50: 60. II. 50: 57. III. 50: 60.

II. **Aich-díj.** Díj 3000 korona. Távolság 2800 méter. Mautner V. *Sphinxje* (Rosack) első, Thassy A. Figyelemje (Hickin) második, Mr. Johnstone A. Minluja (Lawton) harmadik. Totalizátor: 10: 20.

III. **Egerlandi díj.** Díj 30.000 korona. Távolság 1200 méter. Báró Springer G. *Douteja* (Lewis) első, báró Springer G. Ganelonja (Southey) második, Péchy A. Trocaderoja (Taral) harmadik, Totalizátor: 10: 25.

IV. **Handicap.** Díj 3000 korona. Távolság 1400 méter. Burger F. *Fruskaja* (Martinkovich) első, Dreher A. Radius-a (Cleminson) második, báró Springer G. Thoraneja (Lewis) harmadik, azután Bonapace, Reporter, Deri. Totalizátor: 10: 65. Helyrefogadások: I. 50: 118. II. 50: 77.

V. **Hirschsprung akadályverseny.** Díj 10000 korona. Távolság 5600 méter. Mauthner V. *Sociusa* (Rosak) első, Gossle A. főhadnagy Le Micocheja (Wallenburg) második, Dreher A. Olireja (Huxtable) harmadik. Azután: Villemer, Gloria. Totalizátor: 10: 17. Helyrefogadások: I. 50: 72. II. 50: 88.

VI. **Kétévesek handicapja.** Díj 3000 korona. Távolság 1100 méter. Capt Z. *Tiszavesszője* (Bonta) első, Egyedi L. Gondolatja (Lewis) második, Wolf százados Dunája (Taral) harmadik. Azután Kitty, Arizona, Fairy. Totalizátor: 10: 39. Helyrefogadások: I. 50: 107. II. 50: 87.

TÁVIRATOK

Lázadó zászlóalj.

Cettinje, július 10. Ideérkezett jelentés szerint a *Toudziban*, *Podgorica* mellett állomásozó két zászlóalj egyike azt a parancsot kapta, hogy *Atelbe* menjen. Mikor a zászlóalj *Skuttariba* ért, megtagadta a továbbmenetelt és a tisztekkel egyetértésben ellenszegült a további parancsok, mert nem fizették ki zsoldjukat. *Az összes tiszteket elfogták.* Skuttari kormányzója, aki a skuttari-i helyőrségi csapatok lázadásától tart, minden ígérezeitével azon van, hogy a szükséges pénzt előteremtse.

Cipőfelsőrészt,

bőrúrát, talpakat, cipőszkellék és szerszámot, cipőfényesítő-örémet és apretourákat, mindenből a legjobb gyártmányt legolcsóbban szállítja Gyöngy Sándor, bőrúrú, cipőfelsőrész-gyár Budapest, III., Tavasz-utca 1. szám. Képes árjegyzék ingyen.

KÜLÖNFÉLÉK

Fürdőruhák.

Teljes, könyörtelen hatalmában beköszönt immár a kánikula. A városok kóriásai között szinte tűrhetetlenné vált már a forróság és izzóvá a levegő. A lakosok szinte eltikkadva járnak-kelnek s vágyó gondolataik elkalandoznak a hús erdőkhöz, ligetekhez. Boldogok azok, akiknek megvan a módjuk hozzá, hogy kiröppenhetnek valamerre, ahol testük, lelkük felüldülhet az utolsó hetek kinzó melege után.

És odakünn, mindenfelé megélnékülnek a fürdőhelyek, nyaralók és tengerpartok. Ezrivel lebbenek meg zöld keretükben a színes női ruhák és gyermekkacajtól, női csevegéstől lesznek hangosak a ligetek. Különösen a tengerparti nyaralások rendkívül kedveltek. Részint mert az utóbbi időben mindig erős, hűvös nyarakat értünk meg, amelyek folyamán szinte zorddá váltak az esőben még bővebb fenyvesek. Másrészt a szinte általánosnak mondható idegességnek hathatósabb ellenszere kevés van a tenger sós vizénél.

Ez teszi, hogy a tengerpartokra sereglenek a társaság felső tizezei, mert hiszen az ő tulfinomodott idegeik esnek első sorban áldozatul ennek a bomlasztó kórnak. És ez alól egyik nemzet sem képez kivételt, jelölül annak, hogy a hajókötél vastagsága idegeket ma már csak a természet gyermekeinél kereshetjük.

De van-e olyan asszony, akit — minden idegessége mellett is — ne érdekelne a *toi-lette-kérdés*? Lehet, hogy van, de én nem ismerem. Mert hiszen minden idegességnél erősebb a nő lelkében Éva asszony öröke: a hódítás vágya! Ez lenyűgöz minden más, inkább külsőségekből eredő benyomást, sőt határozottan diadalmasodik fölötte. Szépnek lenni mindig és minden körülmények között, ez indokolt és jogos vágya minden nőnek.

Azért válik oly fontossá a fürdőruhák kezelése is. A tengeri fürdők szabadsága még a sós hullámokban is kiteszi a nőt a kritikus szemnek, azzal a különbséggel, hogy itt még rendkívül tapintatosan is kell eljárnia. Óvakodnia kell a meggondolatlanságtól és merészségtől, amelylyel női méltóságán itt oly könnyen csorbát ejthet. De viszont óvakodnia kell a túlzott óvatosságtól is, amely neveltségessé tehetné. Ettől meg szintén gondosan megőrzi magát minden jóízű nő.

A középutat nem oly könnyű megtalálni. Azaz nem könnyű minden tekintetben megfelelő és korrekt fürdőruhát készíttetni. Itt első sorban a szövet határoz. Aki teheti, mindig szőrszöveteket vegyen e célra, ne pedig mosókalmét. Ez rögtön átmedvesedik a vízben, hozzátapad a testhez és ez már az első perctől fogva lehetetlenné teszi a distingváltságot a fürdő nő megjelenésében.

A legelőszzerűbb ezért lüsztert, flanellt, serget vagy pamutmoirét venni. Különösen a a lüszter rendkívül alkalmas, mert kemény és ruganyos. Fehér, fekete és piros színben alkalmazkazzák s leginkább különböző színű rátétekkel. Ezek gallérok, pántokból és tűzések-ből állanak.

A fekete ruhát fehérrel, a fehérét pirossal vagy halványkékkel, a pirosat fehérrel vagy sötétkékkel díszítik. A nagyvilági fürdőkben főleg a piros fürdőruhát kedvelik, hozzáillő kalappal.

A kalapok viaszkosvászonból készülnek és most már ezeknek is megvan a maguk divatja. Ez idén például a legdivatosabb az empire-vagy bébé-forma. Nagy ernyője előnyösen köríti, a naptól teljesen megvédi az arcot. Legizlésebb, ha a fürdőruha színében választjuk meg őket, de némi izléssel ellentétes színekből is csinos egészet alkothatunk. De ebben tisztára a finom összhangot kell keresnünk.

Sok helyen vita tárgyát képezi az, harisnyában fürdőjenek-e a nők vagy sem? Mindenesetre sokkal elegánsabb, ha harisnyát, még

pedig a fürdőruha színének megfelelőt viselnek. Csodálatos, hogy sokan éppen az ellenkezőjét jelölik elegánsnak!

A kis, puha cipő is rendkívül kedves. Többnyire a fürdőköpenyek bolyhos szövetjéből készül, sokszorosan letűzött, dupla vászonnalppal. Elöl fehér selyemszínűvel magasra felfűzők. Így ellátva, nem kell félnünk, hogy az éles kagylók és tüskés moszatok megsebesítik lábunkat, ami különösen az uszásokban rendkívül kellemes.

És még egyet! Tengerbe ne vigyünk magunkkal se nyakláncot, se karkötőt! A tengeri víz ugyanis feloldja a fémeket, némelyet lassan, másikat gyorsan. Így megeshetik, hogy hirtelen lecsuszik karunkról, nyakunkról a drága ékszer és a tenger fenekén csak nehezen akadhatsz rá, akkor is tetemesen megsérült állapotban.

s. b.

¶ **Bismarckról.** Érdekes könyv jelent meg a német könyvpiacra Wolf Jenő tollából. A címe: „Bismarck és az ő házatja”. Wolf néhány napig vendége volt Friedrichsruhában a vaskancellárnak s ezekről a napokról vezetett naplóját adja közre a könyvben.

— Már régebben ismertem *Bismarckot*, írja, de most egészen új oldaláról ismertem meg. Bismarck: a juncker. A vidéki nemes összes jó és kedves tulajdonságai megvoltak benne. Vendégszeretet, jó modor, lekötelező nyájasság. És még egy csomó olyan kedves vonás, amelyeket csak érez az ember, de nem tud leírni. És milyen kitűnő ivó. Tudvalevő dolog, hogy olthatatlan szomjúságával mennyire imponált Thiersnek Versaillesben. Ez a szomjúság volt mindig a régi. Jellemzi a következő jóízű mordás:

— Fájnak az arcaim, nem tudok enni. De annál többet iszom.

Mint jó ivónak esalhatatlan módszere volt Bismarcknak a „katzenjammer” ellen is. Mikor egy ízben átszörögtek egy éjszakát, kissé keresztbe állott a szemem.

— Egyszerre kiinni egy egész üveg pezsgőt. Ez az egyetlen orvosság — mondotta.

És az orvosság tényleg be is vált, úgy hogy azonnal leülhettem a sok fogásból álló reggelihez. Persze újra ittunk. De hogy mit evett Bismarck az itóka mellé, azt igazán esoda volt nézni. Hat tojásra biztosan emlékezem. Hogy erre mi következett, azt már eszemben sem tudtam tartani.

¶ **George Sand férje.** George Sandról, a világhírű regényíróról, születésének századik évfordulója alkalmából érdekes apróságokat közölnek a külföldi lapok. Vele kapcsolatban férjének, *Dudevant* bárónak az emléket is föllevenítik. Házaságuk nagyon boldogtalan volt, mert a nyughatatlan véru George Sand számtalan kalandban hurcolta meg férje nevét. A báró rendkívül ügyefogyott ember volt, akiről följegyezték, hogy mikor 1870-ben a becsületrend kérését kérte III. Napoleontól, nemcsak atyja érdemeire és saját hazaszeretetére hivatkozott, hanem a következőképpen támogatta még kérését: „Én vagyok a férje annak a hölgynek, aki később George Sand néven világhírré tett szert. Egész boldogtalanságot ennek a házasságnak köszönhetem, — azért szeretnék legalább egy kis boldogságot élvezni...”

¶ **Alomtáncosnő.** Egy bécsi orvos a minap tudományos előadás keretében bemutatott egy asszonyt, aki hipnotizált állapotban a kísérő zenének megfelelő táncokat lejt el és átszellemlült arca rendkívül élénken tükrözi vissza azokat az érzelmeket, amelyeket a zene ébreszt benne. *Fanny* asszony, — ez a médium neve, — támoiyogva állt föl a székről; arca és tekintete a gyászinduló hallatára nagy szomorúságot fejezett ki. Lassanként egyre erősebbek lettek a fájdalom kitérői, míg végül törölni kezdte a kezét. A gyászinduló után egy Verdi-féle opera egyik részletét játszották. *Fanny* asszony az orvos parancsszavára tánchoz hasonló mozdulatokat tett, amelyekkel félreismerhetetlenül kifejezte, hogy a zene gyönyörűséget kelt benne. Egy dal, majd meg egy keringő; végül pedig egy vig francia darab fokozta a jókedvét és

a táncra egyre szilajabb lett. Mikor elhallgatott a zene, abbahagyta a táncot és erőltlenül roskadt vissza a székre.

¶ **Vakok statisztikája.** A prágai Klar-féle vakok intézetének nemrég megjelent évkönyve érdekes adatokat tartalmaz Ausztria világtalanjairól. Ausztriában eszerint 14.875 vak ember él, ezek közül csak 1688, vagyis az összes vakok 11,35%-ka talál intézetekben menedéket, míg a többi 13.187-nek sehol sem jut hely. A szabadon élő vakok közül 235 csecsemő, 279 fejletlen gyermek, 662 iskolásgyerek, 618 14—16 éves, 5768 a keresetképeség korában levő és 5625 teljesen serdült.

Szerkesztői üzenetek.

— Kéziratokat nem adunk vissza. —

Sárga rózsá. Vannak férfiak, akik kívülről oly hidegek, mint a jég, míg lelkükben a szerelem izzó vulkánja lobog. Tartózkodók, restellik bevallani érzelmüket, talán kissé gyakorlatlanok is. Mindig félnek attól, hogy nevetségessé lesznek. De ha — mint az ön esetében — a szerelem kölesönös, akkor csupán a lány ügyességétől függ, hogy a vallomás megtörténjék. Soha férfi meg nem hódított meg egy nőt, mindig a nő hódítja meg kiválasztott lovagját, bár a látszat ezt fordított tükrökből mutatja. Egy meleg szempillantás, titokban adott kézszorítás többet mond, mint a legköltőibb szerelmi vallomás. Meglátja, el fog olvadni a jég, amely amugy is egy izzó lávatenget takar. Most különösen is itt van a nyár, melegebb a napugár is és megkönnyíti a szerelmes fiatal lányok dolgát.

Egy kíváncsi bakfis. 1. Hogyan kell egy fiatal embert visszahódítani? Hát kérem, a szerelmet épp úgy kapja az ember, mint a náthát vagy a fogfájást, és ahogy megkapta, éppúgy visszakaphatja. 2. Hogyan hódítson egy nem éppen szép fiatal lány? Mindenesetre a kedvességével, az okosságával, no meg a szépségével. 3. De menyire! 4. Egy fiatalember levelezőlapjára válaszolni nem illik, de megbocsátható. 5. Mi az a flirt? A flirt az egy nagyon szép szó, amit mindenki másként magyaráz. Lehet udvarlás, lehet több annál, de mindenesetre kevesebb, mint a szerelem. 6. Hogy szép-e az, ha egy fiatal lány érzelgős? Nem szép. De megbocsátható, ha ő maga szép.

R. P. Gyöngye. — *W. M. 1. Gróf Baudissin* írta. 2. Az ön választása természetesen arra esik, akihez a szíve húzza. Ha azonban egyikkel szemben sem foglalt határozottan állást a hajlandósága, akkor csakis a számítás irányíthatja döntését. Az, hogy a szegény kérő önt a rajongásig szereti, nem elég. Kérdés, ön viszonyszereti-e. Ha igen, bizonyosan érdemesnek fogja találni, hogy érte egy kis áldozatot is hozzon szükség esetén. Ha nem, a praktikus szempontból előnyösebb kérőnek nyújtja a kezét. *Ugy-e? — Sch. L. Szűcsány.* A 71. gyalogezred két zászlóaljja Trenčénben, egy-egy zászlóalj pedig Nagyszombatban és Crkviceben állomásozik. Az önkéntesiskola rendszerint Pozsonyban van. — *K. S.* Az elsőfokú közigazgatási hatóság útján a belügyminisztériumhoz nyújtsa be kérvényét. Sorsjegyről a legközelebb. — *L. S. Oláh-Tótfalu.* Az orosz-japán háború közvetlen oka az a konfliktus, amely Oroszország és Japán közt a manduriai és koreai kérdésben kitört — *Jó.* Ha nem bántja a visszaemlékezés, bizonyosan látogatást tesz annál a bizonyos barátjánál és gratulál neki, ahogy illik is ilyen ünnepélyes alkalommal. — *Szülőbirtokos.* A Magyar Szülösgazdák Országos Egyesülete (Budapest, IX., Üllői-ut 25. szám) készséggel bocsátja rendelkezésére a vonatkozó jegyzéket. — *307093. számú előfizető.* — *Ujpesti előfizető.* Magyar Országos Méhészeti Egyesület: Budapest, VII., Damjanich-utca 34. szám. — *K. S. Bácsföldvár.* A vasuti tanfolyamra való felvétel iránt a kérvények augusztus 25-ig nyújthatók be a Budapest, VIII., Luther-utca 3. szám alatt levő igazgatósághoz. A tanfolyam szeptember 1-étől június végéig tart. A heti 30 órá délután 3—8-ig róják le s így délelőtt más foglalkozásban is lehet. Érettségi bizonyítványon kívül azonban legutóbb egy évi gyakorlatot is föl kell mutatniuk a jelentkezőknek. — *Vasutas.* Homonna és Alsókubin. Figyelemreméltó e tekintetben. — *Előfizető fia.* Orvostól kérdezze meg. — *H. K. J. 1.* A bírósági végrehajtói vizsgát valamelyik királyi törvényszék előtt, az adószéknél

hajtói vizsgát valamelyik pénzügyigazgatóság előtt teheti le. Birósági végrehajtónak elég négy középsikolai végzettség is, adóvégrehajtó csak érettségi bizonyítványt nyúlhat. 2. A posta- és táviratfolyam szeptember elején kezdődik. 3. A Vasúti és Közlekedési Közlönyben is olvashatja. — *Zempléni.* A családi viszonyoktól függ. — *Hűség előzetel.* A budapesti klinikán augusztus 20-ig beszüntették a betegfelvételt. A kórházban mindenestre méltányolják a jelentkező szegénységét. — *F. Gy. Kalocsá.* Minden intézet kiad értesítést. Sorsjegyről legközelebb. — *D. J. Újpest.* 800 K.-át kap. — *S. G. 25.* A tervezés stádiumában van. Határidőt még nem tűztek ki. — *Kétszövegese.* 1. Bjté módját, hogy a félreértés eloszoljon, mert a legjobb megoldás ilyenkor a kibékülés. Ha pedig lehetetlen a békés kibontakozás, méltányos, ha visszacsereleik mindazt, amivel a szerelem nevében kedveskedtek egymásnak. 2. Olvasással és a tárgy iránt való beható érdeklődéssel szeresheti meg. — *M. F. Déva.* Erzsébet-körút 44. szám alatt lakik. — *W. Zs.* Az illetékes pénzügyigazgatósághoz nyújtsa be kérvényét. A vonatkozó másolatokat mellékelje. — *r. — S. Sz.* Bajos dolog az ilyesmibe beavatkozni a távolból. — *Egy előzetel.* Tanfolyamra nem vehető föl. — *K. J. Sz. S.* Elvégezheti magánúton is. Hogy mennyi ideig tart, az tisztára a főfogó képességétől függ. A könyvjegyzéket annak az intézetnek az igazgatóságától kérje el, ahol vizsgálni akar. — *Cs. P. Mogyorósd.* Utmester lehet akárcsi, aki legalább elemi iskolát végzett. Az állami utmestereket a kereskedelmi miniszter, a megyeiakat a főispán nevezi ki ideiglenesen. Az illetőt csak akkor véglegesítik állásában, ha a képesítő vizsgálatot letette. A vizsgálatot, amelyre rendszeren egy évi határidőt adnak, a kerületi királyi felügyelő mérnök jelenlétében, az államépítészeti hivatalfőnök és a hivatal egy tisztviselőjének közreműködésével tartják meg. — *Újpest.* Bármely vegyszerkereskedésben kapható. — *Jakab. Ratosnya.* Könyvkereskedés útján kaphatja meg. — *Héjasfalvi előzetel fia.* Késmárkon és Iglón is ágostai evangélikus főgimnázium van. — *Irodalom.* Stílusbeli készsége elismerésre méltó, de tartalom dolgában keveset ad. — *P. Itt-ott józsefné* egyszerű, legtöbbször azonban pathetikus pőzban és festői színekkel beszélnék ebben a novellában a nép gyermekei. A papirosan megállhat, ami az életben nincs így. — *Sch. V.* Hirdetés útján értesülhet arról. — *Hü előzetel leánya.* Képes Családi Lapok: Budapest, IV. Ó-utca 12. szám. Divat Szalon: Budapest, VI. Eski-tér 5. szám. — *Edith.* Csak a latin nyelvből kell kiegészítő vizsgálatot tennie. A vizsgálatot bármely gimnáziumban leheteti. 2. Irja meg szabatosan, melyik intézetet érti. 3. Gyógyyszerzési Értesítő: Budapest, VIII. Kerepesi-ut 23. szám. Gyógyyszerzési Hetilap: Budapest, VII. Kerepesi-ut 22. szám. Gyógyyszerzési Közlöny: Budapest, VIII. Múzeum-körút 10. szám. — *Jázmán.* Főbb az igyekedni benne, mint az eredmény. — *W. P. 1.* Nem okvetlenül szükséges. 2. A kereskedelmi törvény előírja. 3. Ha a szerződésben kikötik, jogos. — *Karapánás.* Bármely könyvkereskedés révén megszerezheti. — *Kérvényező.* Az illetékes hadkiegészítő parancsnoksághoz tartozik és kérvényét is oda kell benyújtani.

KÖZGAZDASÁG

Hetiszemle.

Budapest, július 10.

I.

Üzletmenetről ugyan nem adhatunk e héten sem birt, hanem ami emellett csak látszólagosan paradox jelenség: szilárd tendenciáról igen. A szilárdság a mi tözsdénken — sajnos — nem a mi gazdasági viszonyaink javulásából fakad, hanem a pénz elesőségéből s abból a körülményből, hogy a külföld ismét a gazdasági fejlődés útján van. Ebben az irigylésre méltó helyzetben van Ausztria is, ahol az ipari vállalatok s ezek sorában különösen a vasipariak rendkívüli prosperitással bíznak. Csak természetesen, hogy a konjunkturák ilyen kedvezőre fordulása nem maradt hatás nélkül ami piacunkra sem. A rimamurányi vasmű-részvények iránt mutatkozott — az Ausztriából kapott impulzus folytán — némi érdeklődés, továbbá az osztrák-magyar államvasút-társaság, a magyar hitelbank, a kereskedelmi bank, a magyar aszfalt, a salgótarjáni s az Adria papírjai iránt is.

A mostani hónap elejéhez képest az árfolyamok a következő változást mutatják:

	Julius 1.	Julius 9.	Különb-ség
Osztrák hitelrészvény...	642.50	641.—	— 1.50
Magyar hitelrészvény...	752.50	749.50	— 3.—
Magyar jelzálogbank...	500.50	503.—	+ 2.50
Kereskedelmi bank	2750.—	2775.—	+ 25.—
Osztrák-magyar államv.	633.50	636.75	+ 3.25
Rimamurányi vasmű...	492.—	491.50	— 0.50
Közúti	572.—	572.—	— 1.—
Városi villamos	331.50	331.50	+ 0.50
Salgótarjáni bánya	537.—	546.—	+ 9.—

II.

A múlt hétre megjövődött s elmaradt hausse csak e héten következett be. A buza ára nemcsak elérte, hanem felül is haladta a 9 koronás árat, különösen a hosszabb határidőre szóló. Az e heti áremelkedés általános jellegű volt, amennyiben az összes gabona- és takarmányemlékre is kiterjedt. Az országban szétlétben a takarmányemlék elszatnyulása miatt panaszokodnak, ami a most uralkodó tropikus hőség mellett nem csudálható. A külföldön az időjárás hasonló a miénkhez s a vetések a szárazság folytán még rosszabbodtak. Ennek következtében az irányzat nemcsak nálunk, hanem mindenütt szilárd. Nálunk ugy a készárúpiacra, mint a határidőüzletben a forgalom elég élénk. A malmok lisztüzlete megjavulván, az elmúlt héten 200.000 métermáza búzát vásároltak; rozsban ellenben alig volt fizlet; szinte érthetetlen, hogy gyenge aratás idején hogy állhat a kenyérmagvunk ára oly mélyen a búzát alatt. Tengeriben és takarmányárpaiban is gyengült a forgalom, míg zab iránt élénk érdeklődés mellett szilárd hangulat fejlődött ki.

A múlt hét az előbbi két zárlati jegyzéséhez képest a következő változásokat tünteti föl:

	Jul. 2.	Jul. 9.	Különb-ség
Buza októberre	8.84	9.08	+24 fl.
Rozs októberre	6.55	6.72	+17
Zab októberre	6.12	6.34	+22
Tengeri júliusra	5.20	5.36	+16
ang-ra	5.33	5.46	+13
1905. máj-ra	5.61	5.77	+16
Répece aug-ra 10.20	10.40	+20	

Liszt. (A *Budapesti Napló* tudósítójától.) E hét folyamán üzletfeleink úgy itt, mint Ausztriában felhagytak várakozó álláspontjukkal és nagyobb vételekre határozták el magukat, mert tudatára jöttek annak, hogy városuk által a mindinkább bizonyossá vált gyengébb terméskilátások következtében csak magunknak ártnak. Befolyással volt még a nagyobb eladásokra az aratás idejében meggyöngyösödött szükséglet is. Az árak a gabona árával párhuzamban magasabb nivóra kerültek. Takarmánycikkekben a kereslet élénk és ezekért a legjobb napi árakat fizetik vevőink.

Mai átlagos budapesti árak 50 kilogrammonként, zsákosítól, Budapestben szállítva

Szám:	0	1	2	3	4
Ár kor.	14.60	14.10	13.60	13.10	12.70
	5	6	7	7½	8
	12.30	11.70	10.90	9.30	7.70
Finom korpa:				Goromba korpa:	
Ár: korona	4.60			4.55	
Dara:		AB	C		
		15.20	14.40		

Széna, szalma, takarmány. (Fuchs József jelentése.) A hetivásáron szénában és szalmában közepes behozatal és jó kereslet volt. Eladott: Középmínőségű, jobb és elsőrendű széna 2.50—3.20, muhar 3.50, alomszalma 1.40, zsup-szalma 1.60, szecska 2.— per 50 kiló fuvaronként, házhoz szállítva. Préselt széna 2.60—3.—, préselt szalma 1.20—1.40 50 kiló, a jószévfárvós pályaudvaron. Gabonaneműk: zab 5.90—6.30, tengeri 5.40, rozs 6.45, árpa 6.— korona.

Szuszítlet. (A *Budapesti Napló* tudósítójától.) A lefolyt héten árváltozás nem volt; az üzletmenet élénk és a régi kötések gyorsabb menetben bonyolítottak le, mint ahogy várták. Ugy látszik az utolsó áremelésnél sokan csalatkoztak, rövidleletnek gondolták a magas árjegyzést és a szükségeseknek csak egy részét fedették. Pedig még két hónap van hátra, míg új nem kerülhet a piacra és alig van rá kilátás, hogy október előtt változzanak az árak. A szeptemberig terjedő idő alatt — ezek után ítélve — elég mozgalmal üzletmenet lesz. Ex-kontingens gyengébb burgonya és tengeri-terméskilátásra valamivel szilárdabb. Mai jegyzések nyersszeszért finomított részére: 46.50—

47.50, finomított szeszért nagyan: 150.50—151.—, kicsiben: 152—153; adózatlanul nagyan: 51.50—52.—; kicsiben 53—54; denaturált szesz lanya, nagyan: 38.—38.50; kicsiben: 39—40 korona hordó nélkül, Budapestben.

Vásárosarnok. (Vámos és Bruszti jelentése.) Az elmúlt egész héten főleg gyümölcs-félék uralták a piacot. Kajszinbarackból oly nagyok voltak a hozatok, hogy az árhanatlast napról-napra nem lehetett meggátolni. Részleteiben a következőleg alakult az üzlet: *Huszfélék:* vidéki marhahas eleje 84—96, hátulja 96—108 korona 100 kilónként. Lehuzott sertés 116—120, sertések szalonnával 108—114 fillér kilónként. — *Vadifélék* iránt élénk az érdeklődés és ma ózek kilója 160—180, szarvas kilója 80—84, vaddisznó kilója 70—90 fillér — *Tojás* iránt jó az érdeklődés és ma I. rendű friss tejt 59—61 koronát jegyzett eredeti ládáinkat. — *Tejtermékek:* I. rendű szövetkezi teavaj 170—190 fillér, jó friss főző-vaj 140—150, friss tehéntúrú 12—16 tejfel 56—60 fillér kilónként. *Élő baromfi:* Rántani való csirke 120—150, sütni való 1.50—2.20, tyúk 2.20—2.60, kacska 2.—3.20, lud 3.60—4.50 korona páronként minőség szerint. *Vágott baromfi* kicsinyek a hozatok. *Gyümölcsfélék:* kajszinbarack igen nagy mennyiségben érkezik és ma az ár 6—10 fillérig hanyatlott kilónként. Kiválóan szép áru 12—14 fillér. Oszibarack 40—70, nyári édes alma 10—16, árpaival éró körte 10—20, meggy nagyszemű kemény 30—40, hólyagmeggy 12—24, egres 10—16, ribizke 8—16 fillér kilónként minőség szerint. Mész iránt ismét jó az érdeklődés, mai ár minőség szerint 70—80 korona 100 kilónként.

A „Fonciere” pesti biztosító intézet osztályánál a folyó év első felében 2047 ajánlat 7,707.718 korona biztosítási tőkére és 1000 korona járadékokra nyújtott be; 1746 kötvény 6,700.368 korona tőkéről és 1000 korona járadékról állítottat. A díjbevétel 1,696.539 korona 59 fillérre rug. Haláleset 126 jelentelt 418.951 korona összegről. Utalunk ama különös kedvezményekre, melyeket ez a hazai intézet (Alapítva 1864-ben 3 millió korona részvénykével, nyereség és díjtartalékai és évi bevételei körülbelül 31 millió korona) az életbiztosításnál nyújt: 1. *Hadbiztosítási díjpótlék nélkül* 20,000 korona határáig a biztosított tőke feléről a közös hadsereg és honvédség, 30,000 korona erejéig a népfőlkölk védőkötelezettjeire nézve. (Hivatászerü katonáknak mérsékelt díjpótlék mellett). 2. A föltételek értelmében a biztosítás érvényének megtámadhatatlansága még az esetben is, ha a biztosított párbaj vagy öngyilkosság folytán halt volna el, vagy ha utólag kitűnnék, hogy a biztosított a biztosítás alapjául szolgáló ajánlatban lényeges körülményre nézve tévedett. 3. 1, 3, vagy 5 évi nyereségelosztással egybekötött biztosításokat eszközöl. 4. A biztosításnak 3 évi fennállása után a biztosításra jutányos föltételek mellett a) kölcsönt ad vagy azt b) visszavásárolja vagy c) minden további díjizetés nélkül kiházasítási biztosításoknál *tőkésítést* eszközöl anélkül, hogy a félnek utóbbiért folyamodnia kellene.

Kivonat a hivatalos lapból.

— Julius 9. —

Kinevezések. A m. kir. igazságügyminiszter Becker János m. kir. igazságügyminiszteriumi díjnyokot a soproni kir. járásbírószághoz végrehaj-tóvá; — a m. kir. pénzügyminiszter ifj. Kajetan Andre kolozsvári lakost ideiglenes minőségű díjtalan m. kir. pénzügyi számgyakornokká; a kolozsvári m. kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvétséghez; — a debreceni kir. itélőtábla elnöke Csernátóy Kálmán jogszigorló miskolci lakost a debreceni kir. itélőtábla kerületébe díjtalan joggyakornokká; — a nagykikindai kir. törvényszék elnöke dr. Dimitrijevicz Milivoj törökkanizsai lakos ügyvédet a törökkanizsai kir. járásbírószághoz mellé a szerb nyelvre nézve állandó hitest tolmácsosá; — a szombathelyi m. kir. pénzügyigazgatóság Simon József végzett felső kereskedelmi iskolai tanulót a czellödömölki kir. adóhivatalhoz díjtalan adóhivatali gyakornokká; — a nagyszombati kir. törvényszék elnöke Lengyel Sándor nagyszombati kir. törvényszéki napidíjas hivataloszlógt az ujejházi kir. járásbírószághoz III. osztályu hivataloszlógt; — a aradi kir. törvényszék elnöke Bartha József II-od osztályu kir. törvényszéki fogházort a pécsai kir. járásbírószághoz III-ad osztályu hivataloszlógtá kinevezte.

Megeősítés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Szakács Odón kecskeméti ev. ref. főgimnáziumi rendes tanárt rendes tanári minőségében véglegesen megeősítette.

Névmagyarosítás. Jeckel István nyitrai lakos családi nevének Járdaira kért átváltoztatása belügyminiszteri rendelettel megengedett.

Pályázatok. Az orosházi kir. járásbírószágnál irnoki állásra augusztus hó 8-ig; — a megyesi kir. járásbírószágnál segédlektkönyvvizetői állásra két hét alatt adandók be a kérvények.

REGÉNY

ASSZONYOK HATALMA

Irta: GUSTAF AF GEIJERSTAM

(4)

Csak fecsegtünk, mint a gyermekek és vig álmódásainkból csak a fizetőpincér ébresztett fel bennünket, aki mosolygva figyelmeltetett bennünket arra, hogy csak mi vagyunk már a kávéházban és az utolsó pincért akadályozzuk meg ezzel abban, hogy az annyira szükséges nyugalomra térjen. Akkor aztán felálltunk és kimentünk az éjszakába. Hanem még akkor is jó néhányszor járkáltunk fel s alá az utcán s élveztük az alvó város csendjét, az utcákat és háztetöket elborító hó csillámlását, tavasszal a lombok üdeségét s ha az ég ezernyi szikrázó csillagtól fénylött, akkor a gyönyörűségünk még nagyobb volt.

Sok ilyen estére emlékszem még vissza. Ami ezekben a mi találkozásainknak fényt adott és igazi pihenő óráká avatva a nyugtalan fővárosi életben, az az a leírhatatlanul finom és csöndes humor volt, amivel Brenner Hugó az embereket és az emberi viszonyokat nézte és megítélte. Humor nélkül voltaképpen a legtehetségesebb is egyformává lesz. Ennél a férfunál azonban úgy állt a dolog, mintha a humor nem tulajdonság lett volna, hanem az ő legsajátosabb lényé. Hogy mindig így volt-e ez, arról Brenner épp oly kevéssé adott felvilágosítást, mint egyéb dolgairól. De elég gyakran az volt az érzésem, hogy éppen ez a humor utolsó stádiuma volt annak a kibontakozásnak, amelynek előzményeit csak sejtjenem lehetett. Igen, néha az volt az érzésem, éppen akkor, mikor lelke a legszabadabban nyilvánult meg, hogy éppen azt élveztem benne, ami a legnagyobb fájdalma volt. Olyan költőnek a hatását tettem rá, aki a saját életéből csinált költeményt és a maga személyében éppen azt adta, amit másokról könyvekben olvasunk.

A maga költője volt ő, amint egyszer mondtotta, és arra kényszerített, a nélkül, hogy kívánta, talán a nélkül, hogy tudta volna, hogy felnéznek rá, mint olyan férfura, akiről sejtettem, hogy az élete gazdag volt, és pedig azért, mert igazán átélté.

IV.

Egy napon Brennerrel összetegeződöttünk s ez épp olyan csudálatosan történt, mint egész barátságunk egyáltalában. Egészen egyszerűen úgy, hogy az az ember tegezni kezdett. Komoly beszélgetés közben történt és én azt hittem, hogy tévedés van a dologban. De mert nemcsak azon az estén, hanem későbbi találkozásaink alkalmával is folytatta a tegezést, nem maradt már más hátra, mint hogy magam is ilyen bizalmasan szólítsam. Hónapokkal később beszéltem neki arról éjszaka két órákor, hogy hogyan is támadt közöttünk voltaképpen ez a sajátosság bizalmasság. Akkor nevetett és így szólott:

— De megbocsás, nem így a leggyögeőbb a viszonyunk?

Soha még ember iránt olyan őszintének nem éreztem magamat, mint akkor, de azért Brenner még több évi ismeretségünk után is a legnagyobb zárkózottságot mutatott mind abban, ami a saját személyére vonatkozott. Még azt sem tudta róla, vajjon házas-e, vagy talán volt házas, csak kevés közös ismerősünk volt, de kérdézősködéseim, amelyekből néha nem tartóztathattam magamat, semmiféle eredménnyre sem vezettek. Ugy látszott, hogy magánéletéről mások sem tudnak többet nálam. Azért volt ez talán így, mert egyénisége ama keveseket, akik ismerték, eléggé foglalkoztatták, hogy egy léte egyes részleteinek a megtudása fölösleges és alárendelt kérdésnek tetszett.

Az egyetlen, aki kíváncsiságomat egyszer némileg kielégítette, Bohrn Eliz asszony volt. Hogy Brenner Hugót sokkal jobban ismerte, mint bárki más, azt már rég óta sejttem. És a szokásos havi összejövetelek egyikén, amikor Brenner Hugó véletlenül nem volt jelen, beszéd közben barátomra tereltem a szót.

Nagyon keveset mondtam még s már is észrevettem az öreg asszony válaszból, hogy semmit sem kell elbeszélnem a mi érintkezésünkről. Lát-szott, hogy tudta mindazt, ami köztöm és Brenner között történt. Be volt avatva az emberekről és az életről folytatott bölcselkedéseinkbe és a kedvenc történelmünket is kivülről tudta. Épp úgy tudott azokról a helyekről is, ahol a leggyakrabban találkoztunk s tájékozva volt éjjeli sétáinkról és arról a szokásunkról, hogy csak a késő éjszaka vethetett véget beszélgetéseinknek. Hosszas beszélgetésünkből megtudtam, hogy egész életemet épp olyan jól ismerte, mintha magam számoltam volna be róla neki.

— Nem szabad haragudnia Brennerre, amiért mindezt tudom — mondta mosolygva. — Barátnője vagyok s amit ő tud, azt én is tudom. Ennyi az egész. Ő a legjobb barátom és ő a legjobb ember, akivel életemben találkoztam. Róla magáról sem beszélhetek el önnek. Mert azt nem szereti. De hát azt bizonyosan tudja, hogy házas ember volt?

A fejemet ráztam.

Bohrné meglepetten mosolygott.

— Milyen különös! Azt hittem volna, hogy erről mindenki tud. De akkor meg kell ígérnie, hogy semmit sem szól neki erről. Nagyon boldogtalan házasság volt. És semmi sem okozta neki nagyobb örömet, mint az, ha el tudnám vele hitetni, hogy mind ez a boldogtalanság már rég feledésbe merült.

Nem mulaszthattam el, hogy rá ne nézzek Bohrnéra, miközben beszélt. Ez az ötven esztendőss asszony, akinek a házába olyan gyakran elvetődtem, kit annyiszor láttam, ebben a pillanatban hirtelen egészen más valaki lett. Mintha megfiatalodott volna s a szeme mintha boldogságtól ragyogott volna. Egészen megzavart a dolog, mert úgy éreztem, hogy hirtelen bepillantottam két embernek a titkába, amit sohasem kívántam, amire sohasem vágyódtam. Talán azért, mert észrevette a zavaromat és el akarta oszlatni, hirtelen felém fordult, kezét nyújtott nekem s különös pillantással egyenesen a szemembe nézett.

Soha többé ilyen pillantást nem láttam. Őszinte volt és tiszta, mint a gyermeké, amellyel tele volt fiatal lányos csintalansággal. Hanem egyuttal volt benne a rezignált asszonynak a kortól enyhített fájdalomtól és amikor szememet az övétől elfordítottam, az szomorú volt. Talán éppen ezért tetszett nekem, mintha ezüstös haja glóriászerű fényt vetett volna barna szőkébe.

Mikor néhány nap múlva találkoztam Brenner Hugóval, őrizkedtem attól, hogy Bohrnéval való beszélgetésünket csak sejtessen is vele. De arról nem tudtam lemondani, hogy lassankint a dologra ne terejem a beszédet. Abból a pillanatsból, amelyet Brenner rám vetett, megértettem, annélkül, hogy tudnám, miért, ugy azt, hogy azóta találkozott már Bohrnéval, valamint azt, hogy óvatosságom teljesen fölösleges volt. Lát-szott róla, hogy tud Bohrnéval való beszélgetésemről; hogy minden részletéről tudott-e vagy sem, azt sohasem tudtam meg. Nyugodtan és megfontoltan, amint az már általában szokása volt, kezdte Brenner barátnőjének egyéniségét fejtegetni. Ugy beszélt, mintha nagy örömet okozna neki, hogy megrajzolhatja nekem a képét. Azonban, szokása ellenére, mikor emberekről szólt, egyetlen részletet, egyetlen anekdotát sem mondott el az életéből. Elhelyett azonban erőteljes, biztos szavakkal az ő iránta való határtalan bámulatát ecsetelte, azt az intenzív rokonérzést, amelytől most szinte a hangja is elakadt. De hogy mi láncolta le őt így ehhez az asszonyhoz, vagy hogyan is ismerkedett meg vele voltaképpen, — erről semmit sem mondott el. Ilyen módon a közlése érzelmkitörésére lett, a józan előadás egy bizonyos módjába burkolton, amely azval hatott megindítóan, hogy a legmindennapiabb szavakat választotta, amelyek más vonatkozásban és más hangsúlyozással teljesen jelentéktelenek lettek volna.

Ezen az estén először látogattam meg Brenner lakását. Hogyan esett meg a dolog, erre nem tudok visszaemlékezni. Csak azt tudom, hogy késő este együtt mentünk a lakására, amely a félelemtelen két szobából állott, teljesen elkülö-

ntíve, Humlegarden közelében. Eszembe sem jutott, hogy itt kapom meg a felvilágosítást Brenner egyéniségéről a különösségéről, amely ismeretségem első pillanatától kezdve foglalkoztatott. Csak nagyon boldog voltam barátságának ez újabb bizonyítékára. Mert most már eléggé ismertem, hogy annak tartsam ezt.

Mindamellett nem minden kíváncsiság nélkül léptem az egész világtól elzárt szentélybe, s az első, amit megpillantottam, egy arckép volt az íróasztalon. Ugy állt ott, hogy nem láthattam, kit ábrázolt, annélkül, hogy egyenesen oda ne menjek, ha meg akarom nézni. Csak annyit láthattam, hogy női fej volt, egyike ama bimbók-nak, akik inkább gyermekek, mint nők. És a következő pillanatban újra más volt a benyomás, hogy úgy véltem, Bohrné arcvonásaira ismerem. De nem tudtam dönteni s mikor Brenner egy üveg bort és két poharat hozott be, rögtön beszélgettkim megint, követve azokat a nyomokat, amelyeket kutatni szoktunk.

De ezuttal nem tudtam ugyanazzal az érdeklődéssel követni, mint máskor, az ő fejtegetéseit a költészetnek az élethez, az életnek a halálhoz, az álomnak a valósághoz való viszonyáról. Akaratlanul is lekötött az új környezet, amelybe olyan váratlanul belekerültem.

Nézegettem a butorokat, amelyek nem voltak éppen nagyszámban, csupa egyszerű, régi-módi, nehéz kényelmes mahagóni holmi, amely sok izléssel és azzal a bizonyos szeretetteljes gondallal volt összeállítva, amely azt mutatta, hogy gazdjára nagy súlyt fektett arra, hogy köztük otthoniasan érezze magát.

A falak mellett nagyjából jól bekötött könyvek csoportosultak, egyszerű, szépen elrendezett sorokban. De ahol csak valami kevéske hely volt még, ott rézmetszetek vagy rajzok függtek. Mindenféle elképzelhető nagyságban, egy rengeteg képtől kezdve, amely a pamlag föltött az egész falat elfoglalta, egészen a legkisebb formáig, s igénytelen rájátszásokban minden kis folt helyen, ahol csak a fantázia valami képet tudott elhelyezni.

Mikor közelebről néztem meg őket, láttam, hogy egytől-egyig, kivétel nélkül Rembrandttól valók voltak. Nem hiszem, hogy valaha annyi Rembrandt-másolatot láttam volna együtt. Egészen különös módon voltak összhangban egy a szobával, mint azzal a férfival, aki szembeült velem és aki egész életében, álmaiban, minden érdeklődésében lélekből és testből szőtt életünknek azt a magikus keverékét kutatta, amelyet a nagy amsterdami mester színekben ábrázolt és örökké maradvány körvonalakban megrajzolt. De nem ez az érzés volt az, amely a legerősebben és kizárólagosan uralkodott rajtam. Hanem az az érzés, hogy nemcsak férfiköz volt az, amely ezt a kis otthon leírhatatlanul harmonikus és szép hatásával elrendezte.

Őszintén is az íróasztalra pillantottam, ahol az arckép állott, egy nagy lámpaerőny árnyékában, amely félig elrejtette. Ugy tetszett nekem, mintha a szoba minden mөлgsége ebből a kis képből áradna ott az egyszerű metszett üveg-rámában. Ez az arckép a középpont volt, amely köré minden csoportosult. E kép körül, amelyet nem láthattam, forogtak annak a magányos embernek a gondolatai, aki itt lakott és aki valami véletlen ötlettől indítatva az otthonias béke e hangulatából, amely egy távollevő kéz teremtett meg benne, részt engedett nekem. Vagy nem élt talán magányosan? Talán boldogabb volt, mint hittem? Nem tudtam nemmel felelni és nem akartam erre igent mondani.

Csak mikor Brenner Hugó kiment, hogy Seltersvizet hozzon be, éreztem magamat jogosultnak arra, hogy a rejtély nyitját megtudjam. Ámbár csaknem az volt az érzésem, hogy áruást követek el, felálltam a helyemről és megnéztem az arcképet. Legnagyobb meglepetésemre azt láttam, hogy teljességgel tévedtem. Az arckép nem asszonyt ábrázolt, hanem egy körülbelül tizennégy éves leányt, valóságos gyermeket.

(Folytatása következik.)

SZÍNHÁZAK.

Hétfő, 1904. július hó 11-én.

VÁROSL. NYÁRI SZÍNHÁZ.

Nyárai Antal és Tanai Frigyes felléptével
A hét Schützinger.
Látványos énekes bohózat 5 felv.
Kezdeté 7 1/2 órákor

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.

Kovács Mihály mint vendég
A Charlie nénye.
Bohózat 3 felvonásban.
Kezdeté 7 1/2 órákor.

SZT.-LUKÁCSFÜRDŐ, BUDÁN
SZIMFONIA HANGVERSENY
Kezdeté d. n. 5 órákor. Vége este 10 órákor.

CIRCUS BEKETOW
Hétfőn este 1/2 8 órákor

Legnagyobb szcenzió:
LOOPING THE LOOP szalagmenet a levegőben, előadva Wortley-Bayer Borihars-tól, Kolosszális nevetés előidéző

„BIKAVIADAL” (paródia a híres minta A kiűtő orosz dal- és táncsoport ALEXANDROFF 5 fővel, 3 férfi, 1 nő.)
— Ezenkívül a nagy júliusi műsornak legjobb számai —

ŐS-BUDAVÁRA VILLANYVÁROS!

Nyitva d. n. 3 órától reggeli 4 óráig.
Ma hétfő, július 11-én

Tündéri kiválóság.

A nagy varieté-színpadon fellépnek:
The Life guard Kossaks, külföldes katonai házigazdát, Plevna hercege.
The Holuborn's Noel Desanges komikus párisi duett és a többi nagyszabású attrakció.

FOLIES COMIQUE.
Az elválasztott feleség. Szendációs német bohózat. Tíz pár táncos. Caneen parisienne.

Moulin rouge a la Paris. Caneen parisienne.
Katonazenekar és külföldi zenekarok.

A szabadterületen mindentől szórakozás. Francia színház, Monte Carlo stb. stb.
Roosevelt emlék bevonulása Washingtonba. A nemzetiségek kongresszusa.

Bélpénz 60 fillér. Kedveműnyes jegyek a városi tőzsdékben kaphatók.

Csütörtökön kezdődik a háromnapos francia ünnepély!

A legjobb új és egyszer használt ZSÁK
vizhatlan ponyva legolcsóbban kapható
ponyva- és zsák-
FISCHER J. áruházában =
BUDAPEST, V., Nádor-utca 31-33.
Vessék állandóan, minden mennyiségben, használt zsákok és becsorekelt ujakra használt termékeiket.
Ponyvaközlőszőz intézet. Legszolidább kiszolgálás.
ALAPITVA 1882.

Valódi angol Lawn-Tennis.

Tornaeszközök, függő-ágyak és mindennemű hálók. Ruhaterítő-kötelek fehér kenderből, vízmentes ponyvák, zsákok és kenderárak legolcsóbb megbízható forrása.

Seffer Antal

sporteszközök és kötélgyártó ipartelepe
Budapest, IV., Károly-utca boltszám 12.
(Közp. városház épülete.)
Alapítva 1878.
Telefon: 15-56.
Köpes árjegyzék kívánatra bérmentve.

A 22300. számú
„Gyűrűszelep és szelepház dugattyús szivattyúk számára”
című 1901. február 11-ről kelt magyar szabadalomra
vevők vagy engedményesek kerestetnek
Szíves ajánlatokat „W. N. 4158” jellegű a. Mosse Rudolf, Bécs, I. Sefferstétele 2. továbbít.

FÉRFI és NŐI
nemi betegségek,
főrágyongoság (impotencia) alapos gyógykezelésére legjobb ajánlatok

DR. KAJDACS
v. os. és kir. ezredorvos és kórházi főorvos.
Rendel: 9-4-ig, este 7-3-ig.
Budapest, IV., Kigyó-u. 5. (Klotild-pal. I. em.)
Levél útján is biztos gyógyszer.

FOGAK

szájpadlás nélkül, 3 koronától. — Az általunk készített és Párisban első díjjal nyert fogorok azonnal megszerkhatók és ráadásul kitűnően használhatók. Regi fogorok átalakításuk. — Vidékekre 12 óra alatt kielégítünk. 10 évi jótállással.

Fogorvosi intézet:
BUDAPEST, VII., Erzsébet-körút 50. I. em.
Fogorvos: **LÜFFLER EMIL.** Technikai főnök: **GROSSMANN S.**
Tartós plombák 3 koronától, foghúzás érzéstelenítve 2 koronáért. Fogad: reggel 8-tól este 8-ig. Vasár- és ünneppnapok is. — Mérésük árak. — Részletfizetésre is.

Iskolai könyvtárak számára a legolcsóbb, legjobb és legalkalmasabb

Filléres Könyvtár.

Magyar fiuk, magyar leányok számára.
Szerkeszti: **PÓSA LAJOS.**

Elbeszélések, regék, történelmi elbeszélések, versek, szindarabok és utleírások gyűjteménye.

Egy-egy kötet ára színes borítéku bekötésben 50 fillér.

Most jelent meg:

- 200. **Egri György. Jókai Mór élete.** ... 50
- 199. **Krúdy Gy. Robinzonok a Kárpátok között.** ... 50
- 198. **Sébők Zs. Falusi écia a városban. Képekkel.** ... 50
- 197. **Gegus Ida. Tündérmesék III. gyűjt.** ... 50
- 196. **Perényi Lajos. A hazáért. Hazafias elbeszélések. Képpel.** ... 50
- 195. **Gárdonyi G. Bolond Istók. Képekkel.** ... 50
- 194. — **Tihanyi Pista. Képekkel.** ... 50
- 193. **Benedek Elek. Elek apó meséi. II. gyűjtemény.** ... 50
- 192. **Gárdonyi Géza. Mindentudó Gergely bácsi második könyve. Képekkel.** ... 50
- 191. **Móra I. Katóka könyve. Mesék, versek képekkel.** ... 50
- 189-190. **Lőrinczy György. A bizófalvi harang szava. Elbeszélés. Képekkel.** ... 1.-
- 188. **Lampérth Géza. Elmúlt időkől. Történelmi rajzok. Második gyűjtemény.** ... 50
- 185-187. **Tábori R. Görbe hegyek országa. Képekkel.** ... 1.50
- 184. **Krúdy Gy. A dévényi fazekas. Képpel.** ... 50
- 183. **Garády Viktor. Kerek erdő. Történetek, képek az állatvilágból II. gyűjt. Képekkel.** ... 50
- 182. **Sébők Zs. Cicaórl — nyulról. Képekkel.** ... 50
- 181. — **A hős nyulaeska. Képpel.** ... 50
- 180. — **A gyöngyhuszár. Képekkel.** ... 50
- 179. — **Cserebogár urf a tengeren. Képekkel.** ... 50
- 177-178. **Sas Ede. Kurucok esllaga. Történelmi elbeszélés képekkel.** ... 1.-
- 176. **Krúdy Gyula. Két vándor. Elbeszélés képekkel.** ... 50

Minden kötet külön is kapható.

Megrendelésnél minden címért 54 fillér (4 fillér portóra való) küldendő be, hogy aztán bérmentve küldjük meg a rendelt köteteket. Husz kötetért 10 korona küldendő be. A Filléres könyvtár teljes jegyzékét kívánatra mindenkinék megküldjük.

Singer és Wolfner könyvkiadó-hivatala =
BUDAPEST,
VI., ker., **Andrássy-út 10. sz.**

GUMMI óvszerek

legmegbízhatóbb francia gyártmányok.

GUMMI hólyag legf. minőség. 12 db. Eszob 1 ft 1 irt 30 és 2 ft
leg. minőség. 12 db. nagyobb 1 ft 20, 2 ft 2 irt 50, 3 ft és 5 ft (Noverrip). Működésük legbiztonságosabb és legolcsóbb 12 db 5 ft ... 2.50

GUMMI hólyag Capot amerikai (sív) 12 db. legfinomabb ... 2.50

GUMMI hólyag Hálójeggy 12 db. legfinomabb ... 2.-, 3.- és 4 ft
Hálójeggy 24 db a legjobb minőség. Besz.-filtra 4 ft
Suspensor (heretár) árja ... 25, 30 lev. és 1 ft
Sérvkötő, legjobb rugóval árja ... 2, 3 és 3 ft
Diann-öv (havi baj ellen) árja ... 2.50 és 3.50
Irrigátor teljes felszerelt darabja ... 1.50 és 2 ft
Köpes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
Szétküldés titoktartás mellett bérmentve.

TRQPP MÓR, Bpest, VII/9. Kerepesi-út 84.
Huszár-utca sarkán. Központi pályaurvar közelében.

STANDARD

életbiztosító társaság Edinburghban, Angolhon.
ALAPITVATOTT 1825.
Magyarországi fiók:
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4.
(Standard-palota.)

Évi bevétel több mint ... 33.600.000 kor.
Külföldi nyereségek ... 170.000.000 „
Vagyon több mint ... 266.000.000 „
Halálesetek folytán kifizetve több mint 550.000.000 „

A „Standard” könyveinek nevezetesebb előnyei:
Kétségtelen biztonság. • Alacsony díjak.
• Szabad világkötvények. • Kötvények érvényben tartása díjzétések elmulasztásánál. • Tökésítés és előre megállapított visszaváltási érték. • Megtámadhatatlanság. • Feltétlen fizetés üngyilkosság esetében egvévi fennállás után. • Szabad háboru-biztosítás népfelkelők részére.
— Díjtáblázatok kívánatra küldetnek. —

GUMMI +
és hálójeggy-óvszerek.

Legfinomabb francia gyártmányok.
Árak 12 darabonként: Kor. jó 1.-
jobb 1.80
legfin. 3.50
I-rendű 5.-
Noverrip legfinom. paragummi, igen tartós, legjobb a világon, 12 db. 10 K. Capotés amerikai rövid, K. 5.-, 7.-, 9.-, 12 db legkedveltebb minta K. 3.50.
Hálójeggy, legfinomabb 12 db K. 3.50, 7.-, 10.-.
Használat utáni 10% áremelkedés.

RIVAL Bpest, VII/9. Garay-u. 12.

Több
Kisebb és nagyobb szép utcai és udvari lakás, olcsón kiadó. VI., Dálnok-utca 28. 10254

Nyaraló
a Svábhegyen, (Adalék állomás) mely 2 szoba, konyha és verandából áll, 300 koronáért kiadó. Bővebbet VI., Dálnok-utca 28. sz. 10253

Bármilyen javító-visszára, polgári iskolai magánvizsgákra előkészít rövidesen felelősséggel „Magántanulók tanfolyama” VII., Dembinszky-utca 22. H. 15. 10249

Modern házban
háromszobás és kisebb lakások augusztusa, istálló azonnal kiadó. IX., Remete-utca 30. alatt. 20370

Állástkeresők
ingyen kapják az Országos Pályázati Közlöny, mely az országban betöltendő valamennyi szakembeli állást teljes címmel közli. Megjelenik minden harmadnap. Kiadóhivatal: Budapest, József-körút 9. 10261

Világhírű OLMŰZSI KVARGLIT

sok legmagasabb kitüntetéssel nagyban a legolcsóbban szállít, két 5 kilós postaládában bérmentve 3 K 80 fill. utánvétel E. Zorn, Kisebalfölden in Olmütz, Morvaország. Ügynekök felvételnek. Német levelezés kériünk.

A titkos betegségek alapos gyógyításáról.

Ne sajnálja senki a fáradozást ilyen komoly ügyben, jelentkezzék egyszer személyesen, mert a legújabb külföldön beszerzett speciális műszerekkel még a legrejtőbb betegségek is pontosan meg lehet határozni a székhelyét, elterjedését, minőségét, kórokozóját: bármily mélyen fészeleked is be magát a korányag a szervekbe, vagy a test nedvéibe. Ezen beható vizsgálat alapján teljes biztonsággal meghatározható a betegségi állapotnak megfelelő, alapos gyógyuláshoz vezető speciális gyógyítási mód is, amelyet mindenki, foglalkozásának megzavarása nélkül, otthon is elvégezhet. Ha valakinek lehetetlen volna megjelenni, akkor csak írja le a baját, amelynek pontos átvizsgálása után megkapja az utasítást és a megfelelő speciális gyógyszereket is — a legnagyobb titoktartás mellett. Leveleibe válaszbellyeget mellékeljen. A gyógykezelés befejezése után a leveleket elégetik, vagy kívánatra mindenki visszakapja azokat.

Ilyen tökéletes és hézagpótló hazánkban Dr. Palócz v. kórházi orvos, specialista, országos hírd intézete (Budapest, VII., Kerepesi-út 10.), ahol jóakarattal, és zintén és lelkiismeretesen kaphat mindenki (ugy férfi, mint nő) a neki elétről felvilágosítást, ahol a beteg vére és testnedve megtisztulnak, idegei megerősödnek, az egész szervezet megszabadul a kórananyagoktól és lelki kijnjai is megszűnnek.

A mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül, biztos sikerrel, alaposan és gyorsan gyógyítja már sok év óta Dr. Palócz az G speciális gyógymódjával még a leg elhanyagoltabb esetekben is. a bujádros sebeket hűgycső-, hólyag-, ideg- és hálgereinc-bajoktat, sérveket, az onferőztes és szűflisz utóbajait, magömlést, elgyengült férfierőt (impotenciát), kezdődő elmezavart aranyeret, vérbajokat, bőrbetegségeket és a női nemi szervek minden betegségeit. Nők részére külön nőrosterem és külön kijárat van. A rendelést Dr. Palócz önmaga és egyedül végzi naponta délelőtt 10 órától délután 6 óráig (vasárnap déli 12 óráig).

Cím: Dr. Palócz v. kórházi orvos, specialista, Budapest, VII., Kerepesi-út 10.